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a chodníky.

06
BYDLENÍ NA JIHU
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místostarosta Martin Kret.
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Jak často a do jaké výšky 
se sečou trávníky na Jihu? 
V různých obdobích se liší.

09
PARTICIPATIVNÍ 
ROZPOČET

Další ročník participativního 
rozpočtu je tady. Nápady je 
možné podávat na webu: 
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BUDOUCNOST ŠKOL

„Prostředky vynakládané 
na školství jsou investicí do 
budoucnosti dětí,“ uvádí 
místostarosta Radim Ivan.
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POCTA UČITELŮM

Představitelé městského 
obvodu Ostrava-Jih ocenili 
dvacet pedagogů.
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TALENT SHOW

Mezi žáky základních škol na 
Jihu roste řada výjimečně 
nadaných mladých lidí.

V ZAJETÍ JIHU
Zdravím všechny fajn Jižany, chce se mi říct na 
začátek tohoto úvodníku. A jsem rád, že tohle 
oslovení docela sedí i na většinu lidí na radnici 
a v městských organizacích. Jsou to právě oni, 
kteří stojí za řadou nových aktivit a nejrůznějších 
projektů a neúnavně a do nejmenších detailů je 
uvádějí v život.
Jedním z nich je nesporně příprava startovacích 
bytů pro mladé páry. Zvýhodněný nájem je 
závislý na věku zájemců i jejich budoucí ochotě 
mít společně děti. Velmi nám záleží na tom, aby 
možnost získat vhodné bydlení nebyla překážkou 
pro založení rodiny. Aby se rodiče následně 
nemuseli obávat, že pro svého caparta v době, 
kdy budou chtít zpět do práce, nenajdou místo 
v mateřské škole nebo v dětské skupině, která 
například perfektně funguje v MŠ Pastelka.
V příštích letech budeme více než dnes 
potřebovat talentované a vzdělané žáky 
a studenty, kteří se nebudou bát realizovat své 
nápady, kteří získají nejen pokročilé digitální 
znalosti, ale i měkké dovednosti pro úspěšný 
život nezbytné. K tomu míří v mnoha směrech 
originální projekt vědecko-vzdělávacího centra 
Pluto v Klubovně na Odborářské ulici. Moderní 
výukový prostor nabídne celou řadu zajímavých 
přednášek a kurzů věnovaných popularizaci vědy. 
Na prvním setkání, které se konalo v polovině 
dubna, jsem si naplno uvědomil, jak schopné lidi 
v naší zemi máme, že vzdělávání a zisk dovedností 
a znalostí v nejrůznějších oborech nesouvisí 
jen s povinnou školní docházkou a studiem na 
středních či vysokých školách. Odpovědnost je 
podle mého soudu na každém z nás, na umění 
a ochotě nepřestávat si doplňovat své vědomosti, 
orientovat se v neustálých změnách a také umět 
komunikovat a spolupracovat.
Teď bych ale chtěl vaši pozornost odklonit 
jiným směrem a upozornit na nový dotační titul 
v sociální oblasti na podporu pořízení zdravotních 
a zvláštních pomůcek pro žadatele s přiznaným 
příspěvkem na péči, o kterém se dočtete na straně 
5. Tohle je cesta, jak pomoci lidem, kteří si zaslouží 
a nutně potřebují naši podporu.
Nebrzdíme ani přípravu oprav podchodů 
u obchodního centra v Zábřehu nebo podchodu 
Horymírova. Rekonstrukce celé ulice Horymírova 
by měla začít v roce 2027, stejně tak oddechové 
zóny u ulic Jugoslávská a Tylova. Dále hledáme 
vhodná místa pro parkovací plochy.
K tomuto krátkému výčtu mohu férově oznámit, 
že pokračují jednání s mnoha majiteli ubytoven 
na úrovni města i obvodu. Jde nám o to, aby tyto 
objekty buď získalo město do svého majetku, 
nebo je majitelé opravili a v budoucnu v nich 
Jižané našli moderní bydlení. Debaty nejsou vůbec 
jednoduché, ale posouvají se. Prosím, držte nám 
i nadále palce.
A ještě něco, v květnu se na Jihu koná celá řada 
zábavných a společenských akcí. Věřím, že na 
mnohých se budeme mít příležitost potkat. Těším 
se na vás a přeji pohodové dny.

Váš starosta a senátor 
Martin Bednář
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nepřehlédněte
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OČKOVÁNÍ PSŮ

Lidé, kteří nemají svého 
psa naočkovaného proti 
vzteklině, mohou v červnu 
přijít na hromadnou 
vakcinaci.
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VĚŘIT LESNÍKŮM

„Bělský les je stále 
otevřenější k volnočasovému 
vyžití,“ říká ředitel 
společnosti Ostravské 
městské lesy a zeleň.

18
DOBROVOLNÍ HASIČI

Každá minuta jejich 
dobrovolné práce přispívá 
k tomu, aby se v obvodu žilo 
bezpečněji.

VEŘEJNÉ PROJEDNÁNÍ O LOKALITĚ STAŇKOVA
Jídelna Základní školy Šeříková byla 

9. dubna odpoledne zcela zaplněná. Zhru-
ba sto lidí si přišlo vyslechnout, jaká bu-
doucnost by mohla v následujících letech 
čekat lokalitu Staňkova ve Výškovicích.

Místostarosta Radim Ivan a  architekt 
Lukáš Grasse z  ateliéru Gogolák+Grasse 
příchozím představili dokončenou studii 
jejího dlouhodobého rozvoje. Oba však 
zdůraznili, že se jedná o  koncepční do-
kument, který má doporučující charakter 
proměny.

Pokud se městský obvod rozhodne 
realizovat plán, který studie nabízí, moh-
lo by v  lokalitě postupně vzniknout 600 
nových bytů pro přibližně 1 500 obyvatel. 
Domy by byly situovány zejména kolem 
ulice Výškovická s  převažující výškou 6 
podlaží, lokálně s  12. Přízemí navrhované 
zástavby počítá s  umístěním provozoven 
pro služby a  maloobchod s  cílem zlepšit 
nejen občanskou vybavenost, ale i nabíd-
ku pracovních míst.

Součástí návrhu je také úprava profilu 
ulice Výškovická, kultivace zeleně, dopl-
nění mobiliáře, hřišť nebo navýšení počtu 
parkovacích míst. Autoři studie vyloučili, 
že by v místě měl vyrůst dům s pětadva-

ceti patry. „Záměrem studie je naplánovat 
rozvoj území a vymezit pro něj mantinely. 
Bude věcí následné diskuze, co v budouc-
nu v lokalitě skutečně vznikne,“ říká Lukáš 
Grasse s tím, že samozřejmostí je partici-
pace obyvatel.

Podle místostarosty Radima Ivana je 
zřejmé, že bez rozšiřování bytového fon-
du a promyšleného rozvoje hrozí další po-
kles počtu obyvatel i méně financí na péči 
o veřejný prostor a zeleň. „Je však důležité 
najít kompromis mezi rozvojem, kvalitou 
života v této lokalitě a obavami obyvatel,“ 
uvádí Ivan.

Lidé, kteří na veřejné projednání přišli, 
nejčastěji vyslovovali znepokojení z mož-
ného úbytku zeleně, zhoršení parkování 
a poklesu ceny nemovitostí. Tyto pochyb-
nosti se jim snažili autoři studie společně 
s místostarostou Ivanem vyvrátit. Ne vždy 
jim však byli přítomní ochotni naslouchat.

„Věříme, že obyvatelé postupně ocení 
přínosy studie, zejména důraz na ochranu 
hodnot sídliště, kultivaci veřejného pro-
storu a  citlivé doplnění služeb,“ doplňuje 
Ondřej Vysloužil z  Městského ateliéru 
prostorového plánování a  architektury 
(MAPPA).

LÉTO NA KOLE ZVE NA CYKLOVYJÍŽĎKU

Oblíbená akce Léto na kole se bude 
konat 23.  května. Akci pořádají společně 
Ostrava-Jih, Hrabová, Paskov, Krmelín, 
Stará Bělá a Nová Bělá. Vyjížďka má tradi-
ci od roku 2017 a každoročně láká cyklisty 
všech věkových kategorií.

Hromadný start je naplánován na 10 
hodin dopoledne u Koliby v Bělském lese, 
registrace účastníků začne o  hodinu dří-
ve. Trasa povede ze Zábřehu přes Starou 
a  Novou Bělou do Krmelína a  dále do 
Paskova a Hrabové. Přizpůsobena je i  re-
kreačním jezdcům, takže se mohou zapo-

jit jak zkušení cyklisté, tak rodiny s dětmi. 
Účastníci se mohou bezplatně evidovat na 
webu: letonakole.cz.

Na startu získají účastnickou kartu 
a  během jízdy do ní budou sbírat razítka 
na jednotlivých stanovištích. V  cíli pak 
jezdce s  razítky ze všech stanovišť čeká 
občerstvení a tombola o ceny zapojených 
obcí a městských obvodů a na ostatní bo-
hatý doprovodný program.

Akce tak znovu nabídne příležitost 
strávit aktivní den venku, projet se po zná-
mých trasách, nebo poznat nové.
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JMÉNO TRPASLIČÍ PLANETY MÍŘÍ NA JIH
Vzdělávací centrum Pluto, 

které vznikne v  Odborářské 
ulici v  Hrabůvce, nabídne mo-
derní prostor pro výuku a  po-
pularizaci vědy. Projekt radnice 
v  současné době připravuje, 
a  to jak po stránce realizační, 
tak obsahové. 

„Pluto bylo v  roce 2006 
vyloučeno ze  seznamu planet 
Sluneční soustavy. Chceme, 
aby se jeho jméno zase vrátilo 
na scénu. Právě proto ponese 
centrum jeho název,“ uvádí sta-
rosta Martin Bednář.

Mezi hlavní atrakce Pluta bu-
dou patřit například robotické 

stavebnice, 3D tisk a projekto-
vání, virtuální realita, progra-
movatelné drony a  interaktivní 
systém pro rozšířenou realitu. 
Další novinky budou odtajňo-
vány postupně.

V  dopoledních hodinách 
bude centrum určeno školám 
z  Jihu, odpoledne zájmovým 
kroužkům a několikrát měsíčně 
nabídne populárně-vědecké 
přednášky pro veřejnost.

V rámci představování Pluta 
vystoupí 21.  května v  18 hodin 
v Komorním klubu v Hrabůvce 
publicista, odborník na oblast 
informačních technologií, autor 

literatury faktu a popularizátor 
kosmonautiky Tomáš Přibyl. 

Předprodej vstupenek je webo-
vých stránkách: vedanajihu.cz.

REVITALIZACE ULIC JANA MALUCHY 
A JAROMÍRA MATUŠKA

Městský obvod Ostrava-Jih 
má pro území kolem ulic Jana 
Maluchy a  Jaromíra Matuška 
připravenou projektovou doku-
mentaci na komplexní obnovu 
zahrnující komunikace, chodní-
ky i vnitrobloky.

Projekt je z důvodu finanční 
náročnosti rozdělen do několi-
ka etap.

„V  loňském roce se usku-
tečnila oprava části ulice Jana 
Maluchy, kde byl nejhorší stav 
komunikace. Součástí byla re-
konstrukce silnice, chodníků 
ze zámkové dlažby, odvodnění 
i úprava parkování,“ říká místo-
starosta Otakar Šimík. Náklady 

činily 14,5 milionu korun. Letos 
naváže etapa na ulici Jaromíra 
Matuška v  úseku mezi domy 
č. p.  14 až 22, kde bude obno-
vena vozovka, vymění se ob-
rubníky a upraví se odvodnění 
i dopravní značení.

Součástí prací bude také 
stavební zásah do chodníků. 
„Tím je připravíme na budoucí 
rekonstrukci do zámkové dlaž-
by, včetně přístupových chod-
níků a  schodišť. Do té doby 
zasažené části opravíme do 
asfaltu, aby zůstaly bezpečně 
pochozí,“ doplňuje Šimík. Před-
pokládané náklady činí 15,2 mi-
lionu korun.

KLIENTI SE STĚHUJÍ DO KORÝTKA

Domov Korýtko v  Zábřehu 
prošel rozsáhlou modernizací. 

Nové prostory rozšiřují kapaci-
tu služeb, zvyšují komfort klien-

tů, zlepšují zázemí pro personál 
a přinášejí i energeticky úspor-
ná řešení.

Domov nabídne 254 lůžek 
ve dvou typech sociálních 
služeb, jimiž jsou domov pro 
seniory a  domov se zvláštním 
režimem pro osoby s  různými 
formami demence. V květnu se 
do nich přesune 144 stávajících 
klientů, od poloviny roku pak 
budou přijímáni i noví.

„Děkuji městu Ostrava, že se 
do oprav a navýšení počtu po-
bytových lůžek pustilo a inves-
tovalo obrovské úsilí a finance. 
Musíme se na vývoj společnosti 
a  stárnutí populace připravo-

vat včas a  zodpovědně. Právě 
takové projekty mají skutečný 
smysl a  konkrétní dopad na 
kvalitu života lidí,“ říká starosta 
Martin Bednář.

Rekonstrukce zahrnovala 
kompletní úpravy vnitřních 
dispozic, přístavby teras, nové 
společenské sály, kuchyni, prá-
delenský provoz i dílny a reha-
bilitační prostory. Budovy jsou 
zateplené, bezbariérové, mají 
nové výtahy, rozvody instalací, 
solární systém a nové interiéro-
vé i exteriérové vybavení.

Další práce, jako revitalizace 
zahrady, pergoly či chodníky se 
uskuteční již za provozu.

Oranžová barva vyznačuje řešené území, červeně je zaznačen úsek, 
který bude radnice opravovat letos.

Prvním hostem vzdělávacího centra Pluto byl Jan Spratek, populari-
zátor kosmonautiky.
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FINANČNÍ PODPORA PRO ORGANIZACE
Ostrava-Jih vyhlašuje příjem 

žádostí o poskytnutí finančních 
darů pro rok 2027. Lhůta pro 
jejich podání je od 1. června do 
10. srpna. Žádost podávají pou-
ze právnické osoby, a  to přes 
elektronický formulář. Předlo-
žit mohou pouze jednu. Maxi-
mální výše finančního daru je 
100 tis. Kč.

Radnice připravila na 
27.  května seminář, který se 
uskuteční v  sále zastupitelstva 
na adrese Horní 3. Za každého 
žadatele se mohou účastnit 
pouze dvě osoby. 

Rezervace míst je možná 
přes webový formulář radnice 
na: ovajih.cz v  sekci Dotace 
a dary.

LEZECKÁ STĚNA V BĚLSKÉM LESE
Mezi ulicemi Zdeňka Chalabaly a  Plzeňská v  Bělském 

Lese vyrůstá nová lezecká stěna, která je financována z par-
ticipativního rozpočtu. Stěna bude vícestranná s  rozměry 
3,75 × 5 × 10 metrů s převisy a dopadovou plochou z kačírku.

Investice si vyžádá 3 mil. Kč. Hotovo by mělo být koncem 
května. Místo pro lezce rozšíří volnočasové aktivity v prosto-
ru louky s  workoutovým hřištěm, pumptrackovou dráhou 
a discgolfem.

V ZÁLOMU SE MODERNIZUJE STÁVAJÍCÍ 
PARKOVIŠTĚ

V ulici V Zálomu v Zábřehu 
se letos začne stavět parko-
viště s  20 místy, příjezdovou 
komunikací a chodníky. Projekt 
zahrnuje také instalaci nového 
oplocení a osvětlení.

„Jedno místo bude vyhra-
zeno pro auta osob s  těžkým 
pohybovým postižením, které 

bude mít bezbariérový přístup 
na chodník,“ uvádí místostaros-
ta Jiří Stráník.

Stavební práce budou zahá-
jeny v  průběhu měsíce května 
a  ukončeny by měly být do 
konce srpna. Předpokládaná 
hodnota zakázky je vyčíslena 
na 4,5 mil. Kč.

RENOVACE A IZOLACE DALŠÍCH STŘECH A FASÁD
Městský obvod Ostrava-Jih 

letos plánuje kromě velkých in-
vestičních akcí také několik oprav 
a  udržovacích prací na svých 
objektech. Cílem je zlepšit jejich 
technický stav a předejít tak ško-
dám na svěřeném majetku.

Mezi nejvýznamnější patří 
oprava Komorního klubu v uli-
ci Velflíkova 8. Tato budova je 
kulturní památkou a  nachází 
se na území obytného souboru 
Jubilejní kolonie.

„V  rámci prací dojde k  ob-
nově hydroizolace včetně 
injektážních opatření, která 
mají řešit dlouhodobé zavlhání 
základového zdiva v suterénu,“ 
uvádí místostarosta Martin 
Kret. 

Náklady se odhadují na 
2,2 milionu korun.

Další připravovaná oprava 
se týká Domu služeb na adrese 
Horní 55 v Hrabůvce.

Práce se zaměří na rekon-
strukci části střechy, konkrétně 
na opravu hydroizolace, vý-
měny střešních fólií, světlíků 
a  oplechování. Předpokládané 
náklady jsou odhadovány na 
1,8 milionu korun.

Opravy se dočká také par-
kovací objekt na ulici B.  Vác-
lavka v Bělském Lese. V tomto 
případě půjde o  obnovu po-
škozených venkovních omítek 
a  sanace prasklin na fasádě. 
Náklady byly vyčísleny na 700 
tisíc korun.

POMOC LIDEM S HANDICAPEM
Obyvatelé Jihu se zdravot-

ním postižením mohou získat 
finanční podporu na pořízení 
zdravotních a zvláštních pomů-
cek, které jim usnadní každo-
denní život.

Na program je letos vyčle-
něn 1 mil. Kč. O  podporu mo-
hou žádat fyzické osoby s trva-
lým pobytem v  obvodu, které 

splňují stanovené podmínky, 
zejména přiznání příspěvku na 
péči v I. nebo II. stupni.

Příjem žádostí je od 1.  do 
15.  června. Maximální podpora 
na jeden program může do-
sáhnout na 100 tisíc korun, při-
čemž lze pokrýt až 100 procent 
pořizovacích nákladů pomůcky 
včetně dopravy a instalace.
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MARTIN KRET: MYSLÍME NA MLADÉ LIDI
Jaké to je bydlet na Jihu? Někteří považují život v této části Ostravy za příliš jednotvárný a nudný, bez pocitu hrdosti, 
hravosti, inovace a inspirace. Jiní si zase bydlení v nejlidnatějším ostravském obvodu nemohou vynachválit. V podstatě 
je jedno, kterých je více. Důležitý je nepolevující zájem mít zde zázemí a na dosah nejrůznější benefity s tím související. 
Výhody rušného městského života doplňují příležitosti, kde se třeba dobře najíst, kam si zajít za dobrou kulturou, za 
sportem, za poznáním… „Vše máme prakticky na dosah. Stejně jako místa, která baví, zákoutí, kam se dá utéct před 
každodenní hektičností, kde si můžeme odpočinout a dobít energii,“ říká místostarosta Martin Kret.

	/ Jih je dobrá adresa?
Podle mého soudu určitě. Už dávno neplatí, že náš městský 
obvod je jedna velká noclehárna, odkud každé ráno jeho 
obyvatelé hromadně vyjíždějí za prací nebo do škol a pozdě 
odpoledne se vracejí unavení jen přespat.

	/ Takže se vám daří tvořit lepší město pro lepší bydlení?
To ať posoudí ostatní, ale děláme vše pro to, aby bydlení jako 
takové konečně reagovalo na moderní potřeby lidí. Dříve byl 
model bydlení založen na tradiční rodině, která byla zatížena na 
dlouhé roky splátkami hypoték. Stavělo se hodně na předměstí 
a lidé se začali stěhovat mimo centra. Dnes je trend opačný.

	/ Ano, ale ruku na srdce, v současné době procházíme 
značným posunem v demografii.
To ale nerozporuji. Víme, že ročně se z Jihu v průměru odstěhuje 
asi tisíc lidí. Nechci, aby to znělo jako klišé, ale nepřestáváme 
i v těch nejmenších detailech zlepšovat kvalitu života na Jihu, 
snažíme se budovat prostory, které nás spojují a nikoli vzájemně 
izolují. Bydlení proto trvale stojí ve středu naší pozornosti. 
Poptávka po bytech vysoce převyšuje její nabídku. Na jednoho 
úspěšného žadatele připadá čtrnáct těch, kteří neuspějí.

	/ Do jaké míry myslíte na mladé lidi?
Uvědomujeme si, že pro ně je vlastní bydlení nebo i běžný 
nájem finančně velmi náročný. Proto připravujeme projekt 
s názvem Startovací bydlení na Jihu 2026, který je určen 
pro sezdané i nesezdané páry do třiatřiceti let, případně pro 
rodiny s maximálně dvěma dětmi. Podmínkou bude mimo jiné 
ekonomická aktivita alespoň jednoho z partnerů, bezdlužnost 
vůči obvodu a také přihlášení k trvalému pobytu na Jihu. K tomu 
účelu chceme vyčlenit zrekonstruované byty se zvýhodněným 
nájemným 100 korun za metr čtvereční.

	/ Jak dlouho mohou v těchto startovacích bytech bydlet?
Za zvýhodněné nájemné po dobu tří let, aby se mohli postavit 
na vlastní nohy a naplánovat své další životní kroky. Prodloužení 
může být o další tři roky posunuto s každým narozeným 
dítětem, maximální doba tohoto nájemného může trvat 9 let. 
Máme nezávazný online formulář, který nám pomůže zjistit 
skutečný zájem a podle něj tento projekt finálně nastavíme.

	/ Tohle je sice sympatické, ale neřeší to celkový nedostatek 
bytů. Přitom všichni máme společné jedno: potřebujeme 
domov a zázemí, byť na krátkou dobu.
Počkejte, to jsme se nepochopili. Neustále hledáme nové 
možnosti, jak nabídku postupně rozšiřovat. Jednou z cest je 
samozřejmě nová výstavba. Plánujeme například vybudovat 
dům v ulici Kotlářova v Zábřehu, kde vznikne dvacet nových 
bytů. Půjde o čtyřpodlažní obytný objekt s parkováním 
v polozapuštěném podlaží. Většina bytů bude o velikosti 2+kk, 
které doplní několik větších 3+kk. Každý byt bude mít vlastní 
balkon nebo terasu. Dům citlivě naváže na okolní zástavbu 
a spolu s protějším objektem vytvoří přirozený vstup do západní 
části sídliště. V jeho okolí vznikne klidová zelená plocha, která 
bude sloužit lidem z okolních domů jako příjemný prostor 
k odpočinku a jiným aktivitám. Docela by se mi líbilo, a myslím, 
že nejen mně, stavět v ulici Dr. Šavrdy v Bělském Lese. Tam by 
mohl vyrůst až šestipodlažní dům se čtyřmi vchody. Část bytů 
by byla určena lidem s handicapem.

	/ Kolik má aktuálně obvod bytů ve své správě?
Máme 5 216 bytů ve 313 bytových domech. Z toho je 159 bytů 
v domech s pečovatelskou službou a 52 bezbariérových. Chci 
říct, že jen na opravy a údržbu máme v letošním roce téměř 
102 milionů korun, dalších zhruba 24 milionů je připraveno na 
služby spojené se správou domů. Jedná se například o povinné 
revize, řešení nejrůznějších havárií, ale i kamerový systém 
a podobně. Přibližně 11 milionů korun je určeno na drobné 
investice, jako jsou například instalace mříží, LED osvětlení, 
případně na rekonstrukce bytových jader. Za náš odbor 
bytového hospodářství to představuje 136,5 milionu korun. Na 
investiční akce je v rozpočtu vyčleněno dalších 59 milionů korun.

	/ Jaká je šance získat byt na Jihu a za jakých podmínek?
Byty pronajímáme prostřednictvím veřejně vyhlášených 
nabídek. Zájemci musejí splnit podmínky uvedené na webových 
stránkách radnice. Pak rozhoduje především výše nabídnutého 
nájemného. Průměrná cena za metr čtvereční bytové plochy 
se u nás pohybuje přibližně mezi 180 a 220 korunami, nejnižší 
nájemné je zhruba 130 korun za metr čtvereční.

	/ Víte, že je příjemné slyšet, že do rozvojových trendů Jihu 
je zakomponován záměr podpory ekonomicky pulzujícího 
místa?
Bez toho to přece nemá vůbec smysl. Lidé chtějí žít, pracovat 
a bavit se v docházkové nebo pohodlné cyklistické vzdálenosti, 
O tom jsem už mluvil. Naším cílem je postupně nabízet nové 
byty, ale zároveň zachovat kvalitu prostředí, ve kterém žijeme. 
Komfortní, moderní a bezpečné bydlení totiž zdaleka není jen 
o penězích…
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úhel pohledu

Gabriela Macečková
Piráti

Na Jihu se musíme sou-
středit hlavně na vznik nových 
bytů. Bez výstavby budeme 
dál ztrácet obyvatele, zejména 
mladé a rodiny.

Město musí aktivně připra-
vovat pozemky a  mít jasný 
plán, kde a  co se bude stavět. 

Nestačí čekat na trh. Pokud 
chceme, aby lidé na Jihu zů-
stávali, musí tu mít reálnou 
šanci získat dostupné bydlení 
a plánovat tu svou budoucnost. 
To znamená i podporu různých 
forem výstavby včetně druž-
stevního bydlení a  lepší využití 
městských pozemků. Jih má 
potenciál růst, ale jen pokud 

bude výstavba systematická 
a dlouhodobá.

Jiří Stráník
SPOLU

Je důležité se zaměřit na 
několik klíčových oblastí. Za 
prvé je zásadní, aby bylo byd-
lení cenově dostupné. Zároveň 
musíme podporovat startovací 
byty pro mladé lidi. Za druhé 
je třeba dbát na kvalitu byd-
lení, aby bylo dobře udržova-

né a  bezpečné. To zahrnuje 
pravidelnou údržbu a  opravy, 
stejně jako zapojení domovní-
ků preventistů, kteří pomáhají 
předcházet problémům. Za tře-
tí je důležité podporovat rozvoj 
komunit a  sociální soudržnost. 
K  tomu přispívají nejen pro-
gramy sousedské pomoci, ale 
také budování laviček, pískovišť 

a  prolézaček, které podporují 
setkávání obyvatel. Za čtvrté 
je nutné řešit otázky bytové 
stability, jako je prevence vy-
stěhování a  bezdomovectví. 
A  za páté je potřeba podpo-
rovat udržitelné a  ekologické 
přístupy, aby se minimalizoval 
negativní dopad na životní 
prostředí.

Dagmar Hrabovská
Ostravak

Přívětivé bydlení je důležité 
pro všechny obyvatele, a proto 
je třeba se soustředit na vý-
stavbu startovacích bytů pro 
mladé, bezbariérové bydlení 
pro seniory, lidi s handicapem, 
na dostupné bydlení pro soci-
álně slabší skupiny obyvatel. 

Klíčová je spolupráce mezi ve-
řejným a soukromým sektorem, 
aby se zvýšila efektivita bytové 
politiky a přitáhli se investoři do 
oblasti bydlení.

Při realizaci nové výstavby 
je nutné dbát na to, aby se ne-
zhoršila kvalita života stávají-
cích obyvatel. Neméně důležitá 
je obnova bytového fondu, jeho 

modernizace, rekonstrukce 
bytových domů s  realistickým 
pohledem na demografii a udr-
žitelný rozvoj. V  neposlední 
řadě je žádoucí úprava a  kul-
tivace veřejných míst, zeleně, 
parkování.

Marie Malcharová
SPD

Jakým směrem se vydat? 
Je potřeba v první řadě vyřešit 
ubytovny. A s tím se již naštěstí 
začalo. Povedlo se dojednat 
s  majitelem ubytovny Hlubina, 
aby změnil její tvář. A to přesta-
vět ubikace na tolik potřebné 
byty.

A  jak postupovat dál? Pod-
porovat především družstevní 
výstavbu.

Osobně se přikláním k  ví-
deňskému modelu bydlení. Jde 
především o  spolupráci obec-
ních úřadů s  majiteli bytů, kdy 
úřad pomáhá se správou bytů, 
a  to jak po stránce fungování, 
tak i  právní. Tím pádem může 

být uspokojena poptávka byd-
lení většiny potřebných žada-
telů. Věřím, že začínající rodiny 
by tak našly jistotu a mladí lidé 
by se nebáli mít vytoužené děti.

Tomáš Gemela
ANO 2011

Bydlení není jen střecha nad 
hlavou, ale i  prostředí, ve kte-
rém žijeme.

Bytová politika na Jihu by 
měla zajistit dostupné a kvalitní 
bydlení pro všechny generace. 
Klíčem je systematický roz-
voj obecního bytového fondu 

a  pokračování v  opravách 
domů i  bytů. Modernizace fa-
sád, výtahů i vnitrobloků přímo 
zvyšuje kvalitu života obyvatel.

Důležitá je také komplexní 
revitalizace veřejného prostoru, 
včetně zeleně a  hřišť, a  důraz 
na bezpečné prostředí.

Stejně tak je nutné podporo-
vat startovací bydlení pro mla-

dé lidi, aby zde mohli zakládat 
rodiny a  budovat stabilní ko-
munitu. Naším cílem je zkrátka 
moderní a udržované místo pro 
spokojený život.

NA CO JE POTŘEBA SE ZEJMÉNA ZAMĚŘIT V BYTOVÉ POLITICE NA JIHU?
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zaostřeno

ZAČALO KOSENÍ TRÁVNÍKŮ
Údržba veřejné zeleně v jar-

ních a letních měsících spočívá 
zejména v  kosení veřejných 
travnatých ploch. V šesti loka-
litách tuto činnost zajišťují čtyři 
společnosti.

Podle smlouvy, kterou s nimi 
radnice má, nesmí porost do 
června přesáhnout 35 centime-
trů. V červenci a srpnu to je 25 
centimetrů, zároveň ale nemů-
že v  těchto měsících klesnout 
pod 10 centimetrů. V září a říjnu 
je nutné kosit trávník od výšky 
20 centimetrů, přičemž říjnové 
sečení může zahrnovat i  úklid 

spadaného listí. „Kosení musí 
být provedeno důkladně včet-
ně okolí stromů, keřů, mobiliáře 
i  okrajů komunikací. Součástí 
údržby je také pravidelný sběr 
větví, například po silném vět-
ru,“ říká místostarosta Otakar 
Šimík.

Radnice bude dodržová-
ní pravidel stanovených ve 
smlouvě kontrolovat měřením. 
Při jejich porušení hrozí sankce 
a v nejzazším případě i nutnost 
trávník obnovit.

Náklady za kosení loni do-
sáhly 28 milionů Kč.

VODNÍ PRVKY

Pět fontán začne na 
Jihu od 4.  května zvlh-
čovat vzduch a  krášlit 
veřejný prostor. Voda se 
spustí u  polikliniky v  ulici 
Dr. Martínka, před Kotvou, 
na náměstí SNP a na Du-
bině mezi ulicemi J.  Ma-
tuška a A. Gavlase. V pro-
vozu budou denně od 
8 do 20 hodin. Až do 22 
hodin pak bude fungovat 
fontána na Náměstí Os-
trava-Jih i s barevným na-
svícením. Během horkých 
letních dnů bude spuštěno 
mlhoviště před Savarinem.

REZIDENCE PETRUŠKOVA: PRODEJ BYTŮ
Zájem o kvalitní a dostupné 

bydlení na Jihu neustále ros-
te. Aby se obvod dále rozvíjel, 
potřebuje nové obyvatele, kteří 

zde takzvaně zakoření a založí 
rodinu. V  Zábřehu, na místě 
bývalé Střední odborné školy 
AHOL vzniká bytový projekt 

Rezidence Petruškova. Vel-
kou předností projektu je jeho 
umístění v klidné lokalitě u Kina 
Luna a slepého ramene Odry.

Jižanům vytvoří moderní 
zázemí s  veškerou infrastruk-
turou v  docházkové vzdále-
nosti od škol a obchodů až po 
zastávky městské hromadné 
dopravy.

Rezidence nabídne 47 by-
tových jednotek od 1+kk až po 
4+kk. Byty disponují balkony, 
terasami, lodžiemi a  předza-
hrádkami. Areál je oplocený 
a obsahuje komunitní zahradu, 
součástí rezidence jsou také 
krytá parkovací stání.

Dokončení projektu je na-
plánováno na konec letošního 
roku.

NOVÝ SBĚRNÝ DVŮR
Obyvatelé městského obvo-

du by se v budoucnu měli do-
čkat lepší dostupnosti služeb 
pro odkládání odpadu. Město 
Ostrava plánuje vybudovat na 
okraji Hrabové, konkrétně na-
proti benzinové pumpy Orlen, 
nový sběrný dvůr. Sloužit má 
východní části Jihu.

„Důvodem je rostoucí 
množství objemného odpadu. 
Současná kapacita jedenácti 
sběrných dvorů přestává sta-
čit,“ říká jednatel OZO Ostrava 
Karel Belda s tím, že velkou roli 
hraje také zákaz skládkování 
od roku 2030. Město současně 
posiluje třídění. Vedle kontej-

nerů na sídlištích se připravuje 
rozšíření takzvaného multiko-
moditního sběru u  rodinných 
domů. Tento systém umožňuje 
třídit papír, plasty, nápojové 
kartony i kovové obaly do jedné 
nádoby.

Obyvatelé Ostravy loni vy-
produkovali přes 117 tisíc tun 
odpadu, tedy asi 434 kilogra-
mů na osobu.

Směsný odpad tvořil 52 ti-
síc tun a  jeho množství stále 
mírně roste, zatímco tříděného 
naopak nepřibývá. Ročně do-
sahuje zhruba sedmi tisíc tun 
papíru, pěti tisíc tun plastů a tří 
tisíc tun skla.
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náš jih

KTERÝ NÁVRH ZVÍTĚZÍ LETOS?
Jižané mají opět příležitost ovlivnit podobu svého okolí. Participativní rozpočet vstupuje do 11. ročníku a otevírá prostor 
novým nápadům, které mohou proměnit veřejný prostor i komunitní život.

Návrhy lze podávat online na webu: 
nasjih.cz, k dispozici je také tištěný 
formulář na radnici, a to na přepážce 
informací nebo v kanceláři A105.
„Mám velkou radost, kolik lidí chce své 
okolí aktivně zlepšovat. Každý nápad, 
který vznikne, je důkazem, že lidem na 
místě, kde žijí, opravdu záleží. Právě díky 
nim má náš obvod jedinečnou podobu 
a atmosféru. Participativní rozpočet pro 
mě není jen o projektech, ale hlavně 
o lidech a o tom, že společně tvoříme 
místo, kde se nám dobře žije,“ říká 
místostarostka Martina Jarošková.

Podepsat znamená podpořit

Součástí přihlášky je kromě popisu nápadu 
také upřesnění lokality a orientační 
rozpočet. S jeho stanovením může pomoci 
přehled nejčastěji používaných položek, 
který je dostupný přímo u formuláře. 
Přesnější náklady pak budou určeny 
během technické analýzy všech návrhů 
v letních měsících.
Důležitá je také podpora veřejnosti, každý 
záměr musí být opatřen podpisy 30 
obyvatel z dané lokality. Podpisový arch je 
také ke stažení na webu: nasjih.cz. Pokud 
si navrhovatelé nejsou jistí, mohou se 

obrátit na koordinátorku participativního 
rozpočtu Terezu Kašingovou, která 
jim s přípravou návrhu ráda pomůže 
(tel. č.: 599 430 414).

Nové projekty

S příchodem jara pokračuje také realizace 
vítězných návrhů z předchozích projektů. 
Travnaté čtverce na Náměstí Ostrava-Jih 
nahradily jarní cibuloviny. Po jejich odkvětu 
přijdou na řadu trvalky. Záhony jsou pro 
hmyz mnohem atraktivnější než trávník, 
štěrk zase nejlépe propouští vodu, která se 
tak dostane přímo k rostlinám. Zároveň je 
chrání před výkyvy teplot.
Proměny se dočkají i Výškovice. Zahradu 
Mateřské školy Předškolní nově doplní 
herní prvky inspirované dopravními 
prostředky, chybět nebude vláček, 
hasičský vůz ani zmrzlinové auto. Po 
dokončení rekonstrukce bude zahrada 
přístupná i veřejnosti, a to v odpoledních 
hodinách a o víkendech.
Jen o několik ulic dál vzniká hřiště na 
míčové hry pro menší děti. Vítězný projekt 
z roku 2024 s názvem Aby míč neutekl na 
cestu promění původní asfaltové hřiště 
v ulici Proskovická. Nově zde nebude 
chybět kvalitní pružný povrch a oplocení, 

ale především také malé branky pro 
trénink prvních gólů dětí, prohazovadla 
a další zábavné herní prvky.

Program Sousedství

Ostrava–Jih opět vyhlašuje 
program Sousedství, jehož cílem je 
podpora dobrých vztahů mezi lidmi. Letos 
je na něj vyčleněno 600 tisíc korun.
Zájemci mohou získat až 10 tisíc korun 
na uspořádání akce – například slavnosti, 
pikniku, sportovního turnaje nebo 
společného úklidu okolí domu. Pokud 
se navíc zapojí více vchodů nebo domů, 
může být podpora ještě vyšší.
Žádosti je možné podávat ve třech vlnách. 
Druhá vlna začne 1. června a potrvá 
do 15. června, přičemž realizace akcí je 
plánována na červenec a srpen.
Třetí vlna se uskuteční od 1. do 15. srpna 
a akce se budou konat v září a říjnu.
Sousedství má za sebou čtyři ročníky. 
V loňském roce program podpořil 57 
projektů, mezi nimi i řadu originálních 
nápadů, jako jsou například lekce jógy 
spojené s ochutnávkou zdravých dobrot 
nebo kurz první pomoci pro rodiče před 
prázdninami. Více informací je k dispozici 
na webových stránkách: nasjih.cz.

Ve Výškovicích v ulici Proskovická se brzy otevře nové hřiště, které 
nabídne prostor nejen pro sport, ale i pro hru a vzdělávání.

Jarní cibuloviny rozkvetly na Náměstí Ostrava-Jih. Postupně je na-
hradí letní a podzimní trvalky kvetoucí v létě a na podzim.

Už je to tady zase!
Přihlaste svůj nápad do 30. června.
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VYSOKOU ÚROVEŇ ŠKOLSTVÍ JE NUTNÉ ZACHOVAT
Novela školského zákona přináší nové podmínky pro minimální počet žáků a zvyšuje finanční odpovědnost obcí za provoz 
škol. Městský obvod Ostrava-Jih proto sleduje demografický vývoj, připravuje se na případné slučování mateřských 
a základních škol a zároveň hledá způsoby, jak zachovat kvalitní vzdělávání a podporu pro rodiče i děti.

Změny přicházejí v době, kdy se řada obcí 
potýká s poklesem počtu dětí v některých 
lokalitách, zatímco jinde kapacity naopak 
nestačí. I proto je nutné pracovat s daty 
a vývojem v území systematicky a v delším 
časovém horizontu.

Zápisy rozhodnou

Novela školského zákona stanoví, že 
právnická osoba vykonávající činnost 
mateřské, základní nebo střední školy musí 
alespoň jednou k 30. září v letech 2026 až 
2028 dosáhnout minimálního počtu 180 
dětí nebo žáků.
Tento limit má zajistit, aby školy fungovaly 
efektivně nejen z hlediska vzdělávání, 
ale také z pohledu ekonomiky provozu 
a personálního zajištění.
Zároveň novela nutí ke slučování 
mateřských a základních škol, pokud 
stanoveného počtu žáků v posledních 
třech letech nedosáhnou. Jde o zásadní 
změnu, na kterou se zřizovatelé musejí 
připravit s předstihem.
V praxi to znamená, že obvod musí aktivně 
plánovat síť škol, a nečekat až se problém 
plně projeví.

Kdy bude více informací?

Analýzy městského obvodu sledují vývoj 
porodnosti, příchod obyvatel i obsazenost 
tříd v delším časovém horizontu 

u jednotlivých příspěvkových organizací.
Podle aktuálních dat by se limit 180 dětí 
mohl dotknout jen několika mateřských 
škol v městském obvodu Ostrava-Jih.
„Konečný přehled budeme mít až po 
zápisech. Už nyní ale víme, že nově 
zapsaných dětí je méně než těch, které 
ze školek odcházejí. Lze tedy očekávat 
i omezení počtu tříd,“ uvádí vedoucí 
odboru školství Gabriela Vasiliadis Tóth.
Podle ní je nutné zohlednit rovněž 

ekonomickou stránku. Jen letos obvod 
vydal na provoz o 50 milionů korun více 
než v roce 2025.
„Do budoucna není udržitelné provozovat 
budovy, kde fungují například jen dvě 
třídy, a současně zajišťovat kompletní 
údržbu objektu, provoz kuchyně 
i nepedagogický personál,“ doplňuje Tóth.
Zřizovatelé zároveň musejí počítat 
s rostoucími náklady na energie, opravy 
budov i zajištění provozu, což situaci dále 
komplikuje.

Slučování škol

Ke slučování škol docházelo již v minulosti 
a obvodu se další optimalizace nevyhne. 
Podle vedení radnice je třeba ji chápat 
především jako krok ke stabilnějšímu 
a kvalitnějšímu fungování vzdělávacího 
systému. Neznamená omezení 
dostupnosti vzdělávání, ale snahu nastavit 
efektivnější model z hlediska ekonomiky, 
personálního zajištění i organizace 
a služeb.
Záměrem je, aby školy měly dostatek žáků, 
stabilní pedagogické týmy a odpovídající 
podmínky pro moderní výuku.
„Případný postup slučování bude vždy 
posuzován individuálně s ohledem na 
kapacity budov, spádovost, kvalitu výuky 
i demografický vývoj,“ uvádí místostarosta 
Radim Ivan. Důležitým kritériem bude 
také docházková vzdálenost pro děti 
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a návaznost na další služby v území.
„Rád bych zdůraznil, že v současné době 
nemáme v plánu uzavírat nějaké provozy, 
ale na radnici se bavíme o možnostech, 
jak uspořit na administrativě a celý 
systém zefektivnit. Obvod má třiadvacet 
příspěvkových organizací, z toho 
je šestnáct základních škol, zbytek 
jsou školky. Když jsou dvě školy pod 
jednou příspěvkovou organizací, tak 
se lépe pracuje s kapacitami,“ dodává 
místostarosta s tím, že na platy 
nepedagogických pracovníků stát obvodu 
neposkytl dostatek financí.
Pro rodiče je důležité vědět, že všechna 
opatření směřují k zachování kvalitního 
vzdělávání a služeb pro děti. Tam, kde je 
slučování vhodné, budeme postupovat 
citlivě, s dostatečným předstihem a jasnou 
komunikací,“ konstatuje místostarosta.

Nejde o nadbytečný výdaj

Financování nepedagogických činností 
a ostatních neinvestičních výdajů ve 
veřejných školách a školských zařízeních 
přešlo na jejich zřizovatele začátkem 
letošního roku.
Tato změna znamená zásadní posun 
v rozdělení financování školství mezi 
státem a samosprávami.
Pro rozpočty obcí to představuje novou 
a výraznou zátěž, na kterou je nutné 
reagovat včas a s odpovědným přístupem. 
Ministerstvo školství změnu prezentuje 
jako posílení autonomie zřizovatelů, 
obce však dlouhodobě upozorňují, že jde 
o podstatný zásah do jejich financování 
s významnými dopady.
„V současné situaci je důležité zdůraznit, 
že prostředky vynakládané na školství 
nejsou nadbytečným výdajem, ale investicí 
do budoucnosti dětí. Obvod se nyní musí 
vyrovnat s náklady, které dříve hradil stát. 
Přesto nemáme zájem omezovat rozvoj 
škol ani zhoršovat kvalitu poskytovaných 
služeb,“ tvrdí Ivan.

Hledají se úspory

Obvod hledá úspory v rámci vlastního 
rozpočtu a současně přijímá i méně 
populární opatření, jako je například 
úprava výše školného.
Nepřestává ale investovat do modernizace 
odborných učeben, zlepšování zázemí 
škol, kvality stravování i kvalitního 
prostředí pro děti.
Důraz je kladen také na energetické úspory 
a efektivnější provoz školských budov.
„Rodiče žádáme o pochopení a podporu. 
Přijaté kroky směřují k tomu, aby si školy 
v městském obvodu i do budoucna 
udržely dobrou úroveň a stabilní podmínky 
pro vzdělávání,“ doplňuje Ivan.

Mateřinky v létě

Rodičům, kteří potřebují zajistit péči o děti 
během letních prázdnin, chce radnice vyjít 
vstříc. Proto bude také letos zajišťovat letní 
provoz mateřských škol tak, aby rodiče 
měli možnost své děti umístit i v době, kdy 
bývá provoz školek omezen.
Záměrem je nabídnout rodinám co největší 
podporu a pomoci jim sladit pracovní 
a rodinný život.
Letní provoz bývá organizován tak, aby 
se jednotlivé mateřské školy střídaly 

a zároveň byla zajištěna dostatečná 
kapacita.
„Vedle toho rozvíjíme také službu dětské 
skupiny. Ta je další možností, jak rodičům 
usnadnit péči o děti v období, kdy je 
o podobné služby velký zájem. A pokud 
se ukáže, že kapacita nebude dostačující, 
jsme připraveni jednat i o zřízení další 
takové skupiny,“ uvádí Ivan.
Podle něj je důležité, aby rodiče věděli, 
že obvod nehledá jen úspory, ale zároveň 
rozšiřuje služby pro rodiny a přizpůsobuje 
je skutečným potřebám obyvatel.
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POCTA UČITELŮM Z JIHU
Při příležitosti Dne učitelů, kdy si připomínáme výročí narození Jana Amose Komenského, ocenili zástupci městského 
obvodu dvacet pedagogů. Slavnostní ceremoniál se uskutečnil 27. března v Kulturním domě K-TRIO v Hrabůvce. Ceny 
učitelům předali starosta Martin Bednář, místostarostka Martina Jarošková a místostarosta Radim Ivan.

Dlouholetá a přínosná práce ve školství

	/ Lenka Fuchsová (ZŠ a MŠ Mitušova)
	/ Dagmar Haasová (ZŠ MUDr. E. Lukášové a Klegova)
	/ Šárka Beranová (MŠ Staňkova)
	/ Hana Najšelová (ZŠ a MŠ Volgogradská)
	/ Dagmar Brachmanová (ZŠ a MŠ V. Košaře)
	/ Helena Zrníková (ZŠ a MŠ Šeříková)
	/ Ivana Dresslerová (MŠ Za Školou)
	/ Jarmila Šnapková (ZŠ a MŠ Dvorského)
	/ Miroslava Richtárová (MŠ Volgogradská)
	/ Zdeňka Ševčíková (MŠ Za Školou)

Výrazná pedagogická osobnost

	/ Kristýna Tobiášová (MŠ A. Gavlase)
	/ Andrea Goldová (ZŠ a MŠ Horymírova)
	/ Kateřina Vlčková (ZŠ a MŠ Krestova)
	/ Kateřina Kučová (ZŠ Provaznická)
	/ Martina Lichnovská (ZŠ a MŠ Březinova)
	/ Eva Anna Drastichová (MŠ Fr. Formana)
	/ Šárka Dospivová (ZŠ Jugoslávská)
	/ Lucie Hotárková (MŠ Předškolní)
	/ Jan Konvička (ZŠ Fr. Formana)
	/ Radek Kuděla (ZŠ Chrjukinova)

Učitelé z Jihu nechyběli ani mezi oceněnými pedagogy 
statutárního města Ostravy.

Mimořádná pedagogická osobnost

	/ Kateřina Vlčková (ZŠ Krestova)

Celoživotní pedagogická činnost

	/ Vladimír Durčák (ZŠ Chrjukinova)
	/ Petr Poláš (ZŠ Volgogradská)
	/ Šárka Beranová (MŠ Staňkova)

Ředitel školy

	/ Marek Pabjan (ZŠ Kosmonautů)

Odborník školního poradenského pracoviště

	/ David Rejcha (ZŠ a MŠ Březinova)
	/ Radek Kuděla (ZŠ Chrjukinova)
	/ Ivana Dybalová (ZŠ B. Dvorského)

Kateřina Vlčková Kristýna Tobiášová Lenka Fuchsová
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Prestižní ocenění

Lidé, kteří se výrazně zasloužili o dob-
ré jméno obvodu, se letos opět dočkají 
ocenění. Návrhy lze posílat na e-mail: 
osobnost@ovajih.cz až do 15.  květ-
na. Nominace musí obsahovat jméno, 
příjmení a  adresu osobnosti, její vazbu 
na Jih, kontakt a  důvody, proč by měla 
prestižní cenu získat. Současně je třeba 
uvést jméno, příjmení a kontakt navrho-
vatele. Vyhlášení prestižního ocenění se 
uskuteční na Slavnostech Jihu.

Lexa v Luně

Ostrava funkcionalistická, tak zní 
název premiérové fotopřednášky cyklu 
Lexa v Luně, která představí významné 
ostravské stavby moderního stylu 30. 
a 40. let 20. století. A to nejen ty stávající, 
ale i zaniklé, jako například asanovanou 
modlitebnu na Fifejdách. Akce se koná 
6.  května od 17.30 hodin v  kině Luna. 
Vstupenku je možné si pořídit v poklad-
ně kina nebo na webu: kulturajih.cz.

Prázdniny s pohybem

Letní příměstské tábory pro děti ve 
věku od 7 do 14 let pořádá ve Výškovi-
cích organizace CDU SPORT. Program je 
zaměřený na aktivní zábavu, připraveny 
jsou pohybové hry, soutěže i  týmové 
aktivity. Letošní téma se inspiruje for-
mátem  Survivor, takže součástí aktivit 
budou i výzvy, úkoly a kmenové hry, při 
kterých si děti vyzkoušejí spolupráci, sa-
mostatnost i odvahu. Přihlášky je možné 
podávat na: cdusport.cz.

Památka hrdinství

Obvod Ostrava-Jih uctil památku hr-
dinství letců Královského letectva Velké 
Británie (RAF). Věnec u  pomníku před 
farním kostelem Panny Marie, Královny 
posvátného růžence v Hrabůvce položil 
starosta Martin Bednář. Každoročně si 
zákeřnou vraždu nadporučíka Gordona 
A.  Kiddera a  majora Thomase Kirby-
-Greena připomínají zástupci Českoslo-
venské obce legionářské, rodinní přísluš-
níci a veřejnost.

Tituly mistrů ČR

Oddíl TJ  Sokol Vítkovice získal na 
mistrovství České republiky v  zápase 
ve volném stylu mužů a žen čtyři tituly. 
Klání se konalo v sobotu 21. března v City 
Campusu Ostravské univerzity. Ve váze 
do 70 kg se stal mistrem ČR David Kopři-
va. Ve váze do 74 kg se na stupně vítězů 
postavil Daniel Gurbovič. Ve váze do 
92 kg získal titul Vojtěch Piskoř. A čtvr-
tý titul přidala ve váze 72–80 kg Vendy 
Piskořová.

Fotosoutěž

Fotosoutěž pokračuje. Tentokrát po-
rotu nejvíce zaujal snímek pořízený brzy 
ráno u hypermarketu Albert na Dubině. 
Poslala nám jej Petra Gréková. Autorka 
od redakce získává odměnu v  podobě 
dárkových předmětů městského ob-
vodu. Fotografie lze nadále posílat na 
e-mail: jizni.listy@kulturajih.cz. Je-
dinou podmínkou pro účast je, aby se 
snímky vztahovaly k obvodu Ostrava-Jih.

CO BY VÁM URČITĚ NEMĚLO UNIKNOUT
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TALENT SHOW ZÁKLADNÍCH ŠKOL SE VRACÍ
Základní školy na Jihu se 

opět zapojily do soutěže zamě-
řené na libovolné dovednosti 
žáků. Talent Show vstoupila do 
svého čtvrtého ročníku. 

Soutěž se koná pod záštitou 
místostarosty Radima Ivana 
a  účastní se jí jedenáct škol 
z  Hrabůvky, Zábřehu, Dubiny 
a Výškovic.

Novinkou letošního roční-
ku byla výtvarná soutěž žáků 
prvního i  druhého stupně. 
Děti mohly tvořit různými 
technikami, od kresby a  mal-
by až po koláž či prostorovou 
tvorbu. Vybraná díla budou 
představena na vernisáži v Kině 

Luna, kde jejich autoři vysvětlí 
nejen myšlenku své práce, ale 
také použitou techniku. Uznání 
budou udělena ve dvou kate-
goriích – Cena odborné poroty 
a Cena diváků.

Stejně jako loni se žáci za-
pojili do tvorby plakátů, které 
musely být zpracovány v  gra-
fickém programu. 

Nejlepší z  nich je pozván-
kou na finále Talent  Show. To 
se uskuteční 26.  května od 16 
hodin v Kině Luna, vstup na od-
polední akci je zdarma. 

Vítězové jednotlivých ka-
tegorií se rovněž představí 
na Slavnostech Jihu.

SLAVNOSTI JIHU
Festival  Slavnosti Jihu 

se uskuteční od 19.  do 
21. června. Program zahájí 
v  pátek koncert v  koste-
le sv.  Ducha v  Hrabůvce, 
cena za vstupenku činí 
150  Kč. Hlavní program 
vypukne o  víkendu na 
stadionu ve Svazácké ulici 
v Zábřehu, a  letos se zde 
lístky prodávají poprvé 
ve třech vlnách. Druhá 
začala 21.  dubna, cena 
za denní vstup je až do 
7. června 400 Kč, poté se 
zvýší na 600  Kč. Děti do 
15 let včetně mají vstup 
zdarma, lístek si ale musejí 
pořídit z důvodu dodržení 
bezpečné kapacity areálu.

LÉTO PLNÉ ZÁBAVY ANEB PRÁZDNINY NA JIHU

Projekt Prázdniny na Jihu již 
posedmé nabídne pestrý pro-

gram plný dobrodružství, tvo-
ření a sportovních aktivit. Akce 

začíná 7. července a potrvá do 
28.  srpna, vždy v  pondělí až 
pátek od 8.00 do 14.30 hodin.

Program zahrnuje například 
jízdu na koni, táboření, vědo-
mostní soutěže, rukodělné díl-
ny, sázení bylinek a podobně.

Zájemci už nemusejí vypl-
ňovat přihlášky ani rezervace 
na jednotlivé dny. Stačí, když 
si rodiče vyberou z  nabídky 
maximálně deset akcí, kterých 
se jejich dítě chce účastnit, 
a jednoduše dorazí na vybraný 
program. Podmínkou účasti je 
mít s  sebou průkaz zdravotní 
pojišťovny.

Projekt Prázdniny na Jihu 
je určen školním dětem od 
7 do 14 let, které mají trvalé 
bydliště v  městském obvodu 
Ostrava-Jih.

Bližší informace zájemci na-
jdou na: jihzije.cz.

OTEVŘENÁ DOPRAVNÍ HŘIŠTĚ
Obyvatelé Jihu mohou vyu-

žívat čtyři dopravní hřiště, kte-
rá jsou otevřená ve školských 
areálech obvodu.

Právě zde si mohou osvojit 
základní pravidla silničního pro-
vozu a v bezpečném prostředí 
si vyzkoušet jízdu na kole nebo 
koloběžce.

Dopravní hřiště fungují 
při MŠ Františka Formana na 
Dubině, MŠ Předškolní ve Výš-
kovicích, MŠ Mjr. Nováka a  ZŠ 

A.  Kučery v  Hrabůvce, kde je 
nově od 1.  května rozšířena 
provozní doba také na víkendy 
a svátky.

Lidé by neměli zapomínat na 
bezpečnost a nasadit si ochran-
nou přilbu. Před vjezdem na 
hřiště je doporučeno seznámit 
se s  aktuálním návštěvním řá-
dem a otevírací dobou.

Seznam otevřených hřišť 
a  zahrad je na webu: ovajih.cz 
v sekci Sport a sportovní zařízení.

TALENT
SHOW

K I N O  L U N A
O S T R A V A

26.5.2026

P Ř I J Ď T E  N Á S  P O D P O Ř I T

Vítězný plakát je vytvořený žáky třídy 6. B. Autory jsou Michael No-
vák a Matyáš Kubica.
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HROMADNÉ OČKOVÁNÍ PSŮ
Majitelé psů z  Ostravy-Jihu 

budou mít na začátku června 
opět možnost využít hromad-
né očkování proti vzteklině. 
Vakcinace se bude konat vždy 
od 8.00 do 11.30 hodin a od 13 
do 15 hodin na těchto místech:
	/ 2. června – dopoledne ulice 

Husarova 56/70 ve Výškovicích 
(poblíž kostela) a  odpoledne 
ulice Alberta Kučery 1 
v Hrabůvce (areál Technických 
služeb Ostrava-Jih),
	/ 4. června – ulice Dolní 629/51 

v  Zábřehu (hasičská zbrojnice 
u podchodu),
	/ 5. června – ulice Provaznická 

62 v  Hrabůvce (zahrada 
u jídelny ZŠ Provaznická).

Očkování je částečně do-
továno. Majitelé psů s  uhraze-
ným místním poplatkem do-
plácejí 50 korun, ostatní hradí 
plnou cenu, kterou si stanoví 
veterinář.

Psi musejí být na vodítku 
a s náhubkem, majitelé by měli 
také přinést očkovací průkaz. 
Vakcinace je určena pro psy 
starší šesti měsíců a podle zá-
kona je povinná.

Další informace poskytne 
referát životního prostředí na 
tel. č.: 599 430 224, 378.

JIŘÍ ŠTĚDROŇ V K-TRIO
Legendární český zpěvák a  herec Jiří Štědroň vystoupil 

15. dubna K-TRIO. Na hodinovém koncertu zazpíval své nej-
větší hity ze 60. a 70. let. Příchozí zavzpomínali na písně, kte-
ré dobývaly hitparády, například Barbara, Belinda, Butterfly 
nebo Vlaky. Zazněly i melodie z oblíbené černobílé pohádky 
Popelka.

PROMENÁDA V JUBILEJNÍ

Jubilejní kolonie v  Hra-
bůvce se 6.  června promění 
v  živou scénu inspirovanou 
20. a 30.  lety minulého století. 
Sedmý ročník Promenády v Ju-
bilejní kolonii nabídne od 9 do 
22 hodin hudbu, tanec, divadlo 
i program pro rodiny s dětmi.

Sobotu zahájí zážitková sní-
daně za doprovodu violonce-
llového tria Osamělé palačinky, 
kterou vystřídá kapela Hašler-
ka. Ta zajistí hudební doprovod 
také odpoledne.

Návštěvníci se mohou těšit 
na workshop s  ostravskou ta-
neční školou Swingwille a večer 
vyvrcholí plesem pod širým 
nebem se skupinou Jet  Set 
Big Band. Příchozí si mohou 
užít také průvody s  dobovými 
postavami, pouliční divadlo, 

dětskou zónu, úkolovou trasu 
pro děti, stylovou hospodu 
i kavárnu.

Součástí dne bude Ostrav-
ská muzejní noc v  Bytovém 
muzeu Jubilejní kolonie, kde 
si návštěvníci prohlédnou au-
tentický byt 1+1 z  roku 1939. 
Ve dvoře za muzeem se bude 
konat doprovodný program  – 
vystoupí Flašinetáři z  Ostravy, 
uskuteční se fotopřednáška 
historika Petra Lexy Přendíka 
s  názvem Tajemství Jubilejní 
kolonie a  projekce unikátního 
filmu z  roku 1928 z  oslav sta 
let od založení Vítkovických 
železáren.

Akce je stejně jako Léto na 
kole a Pes přítel na Jihu součás-
tí letošního ročníku Dnů Fajne 
rodiny. Více na: fajnarodina.cz.

FESTIVAL PRO MILOVNÍKY PSŮ
Na psí louce mezi ulicemi 

Dr.  Šavrdy, Zdeňka Chalaba-
ly a  Plzeňská v  Bělském Lese 
bude 16.  května slyšet štěkot. 
Od 10 do 16 hodin se zde usku-
teční akce nazvaná Pes – přítel 
na Jihu. Čtvrtý ročník festivalu 
nabídne zábavný i poučný pro-
gram pro celou rodinu.

Pro návštěvníky jsou při-
praveny ukázky agility, práce 
kynologů ostravské městské 

policie, ale také odborné před-
nášky. Chybět nebudou pro-
dejní stánky zaměřené na psí 
sortiment, soutěže pro děti, 
malování na obličej, skákací 
hrad, občerstvení a  hudební 
program.

Vstup na akci, kterou připra-
vila Kultura Jih, je zdarma. Více 
informací o programu je k dis-
pozici na webu: kulturajih.cz 
a pespritelnajihu.cz.
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VĚŘIT 
LESNÍKŮM
Bělský les patří k  nejoblíbenějším místům pro odpočinek i  sport na Jihu. Ostravské městské lesy a  zeleň, s. r. o., zde 
v posledních letech realizují řadu projektů, které mají prostor ještě více zpřístupnit veřejnosti. Ředitel společnosti Vladimír 
Blahuta ale upozorňuje, že péče o  les není vždy jednoduchá. Kromě kritiky nutných těžebních zásahů ji komplikuje 
i vandalismus a nerespektování pravidel návštěvníky.

	/ Bělský les je pro mnoho Jižanů místem, kde mohou 
načerpat klid a harmonii. Jaký je dnes jeho stav?
V posledních letech mohou lidé pozorovat jeho velkou proměnu. 
Je stále otevřenější k volnočasovému vyžití. Devadesát procent 
lesů v majetku města Ostravy je prohlášeno za lesy zvláštního 
určení se zvýrazněnou funkcí rekreační, což mluví za vše. Došlo 
k velkému posunu směrem k podpoře mimoprodukčních funkcí, 
s čímž je úzce spjato i značné omezení těžby dříví. Jsme si 
vědomi, že každé nastartování motorové pily v lese je trnem 
v oku jeho návštěvníků. Přesto si lidé musejí uvědomit, že 
porosty je třeba postupně obnovovat.

	/ Jak kontrolujete stav stromů?
Máme dva revíry, v nichž se neustále pohybují naši revírníci. Jsou 
to zkušení lidé, odborně vzdělaní, kteří dovedou rozpoznat, kdy 
je strom z pohledu zajištění bezpečnosti návštěvníků hrozbou. 
Monitoring zdravotního stavu provádějí především v porostech 
kolem turistických tras, cyklostezek, komunikací a v okolí 
rekreačních prvků. Dřeviny, které jsou z pohledu špatného 
zdravotního stavu hrozbou a nacházejí se na nelesní půdě, 
hlásíme odboru hospodářské správy Magistrátu města Ostravy, 
který nám na jejich zpracování vystaví objednávku. Jedná se 
například o ořezy rizikových stromů za pomoci vysokozdvižné 
plošiny.

	/ Můžete vyjmenovat projekty z posledních let, které se 
v Bělském lese uskutečnily?
Největším projektem je podle mě naučná trasa Cesta vody, 
která se bude letos prodlužovat o další etapu s názvem Mokřady 
pod ulicí K Jezeru. V příštím roce se chystáme na čtvrtou, 
závěrečnou etapu tohoto rozsáhlého projektu, jehož cílem je 
zpřístupnění údolí vedoucí od Starobělských Lurd k restauraci, 
místními nazývané U Jarysky. V uplynulém roce jsme opravili 

běžecký okruh, který je nově propojen monumentálním 
schodištěm s Cestou vody. 

	/ A co plánované akce? 
Pokud se nám podaří vykoupit některé soukromé lesní 
pozemky, rádi bychom vyčistili a upravili celou kaskádu 
poldrů, nacházejících se kolem Křížové cesty. Naší vizí je také 
zpřístupnění údolí podél druhého břehu Výškovického potoka 
povalovými chodníky. V současné době jsme zahájili práce 
související s obnovou dětského hřiště vedle ulice Čujkovova na 
okraji Bělského lesa. Rádi bychom ho koncem roku předali do 
užívání dětem.

	/ A jak pokračuje výstavba kaskády mokřadů a zasakovacích 
prostor kolem ulice Antonína Brože?
 Tomuto projektu věnujeme společně s vedením města Ostravy 
velké úsilí. Toto území je v současnosti kvůli mnoha faktorům 
bezodtokou oblastí a mělo by se do budoucna stát součástí 
naučné trasy naší lesní školy. Samostatnou kapitolou pro nás 
zůstává návrh využití rekreačního potenciálu území mezi páteřní 
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komunikací vedoucí Bělským lesem a ulicí Studeňská. Pro 
Ostravu je obrovské štěstí, že má uprostřed města tak rozsáhlý 
lesní komplex. Je to sto šedesát hektarů nádherné zeleně.

	/ Právě proto, když začnete kácet, lidé neskrývají svou 
nespokojenost.
Rád bych zdůraznil, že kácíme jen nevyhnutelně. Uvědomme 
si, že lesní zákon nám umožňuje realizovat holoseče do výměry 
jednoho hektaru. My děláme zhruba 0,15 hektaru. Ze zákona 
musíme provádět výchovné zásahy v porostech do čtyřiceti 
let věku. Naší povinností je také přednostně zpracovávat 
takzvanou nahodilou těžbu dříví, tedy zlomy a vývraty. Musíme 
odstraňovat nemocné a napadené stromy, protože tady máme 
pěšiny a cyklotrasy. 

	/ Komunikujete plánovanou těžbu i s veřejností?
Ano. Klademe na ni velký důraz. Ke každé těžbě umísťujeme 
informační tabule. Přesto nás lidé kritizují. Víte, naši pracovníci 
jsou odborně vzdělaní, vědí, co les potřebuje. Navíc kromě 
toho, a vím, že se opakuji, jsme povinni dodržovat lesní zákon 
a schválený lesní hospodářský plán. Naše povinnosti jdou ještě 
nad rámec těchto dokumentů. Musíme každoročně předkládat 
radě města návrh plánu mýtní úmyslné těžby dříví. Než dojde 
k povolení, každý konkrétní porost obcházejí zaměstnanci 
odboru životního prostředí a posuzují důvody navržených 
zásahů. K tomuto návrhu se mají možnost vyjádřit i městské 
obvody, na jejichž katastrálním území je těžba plánována. Navíc 
v místě, kde vznikne holina, zahájíme ještě v tomtéž roce buď 
jarní nebo podzimní zalesňování.

	/ Setkáváte se při správě Bělského lesa s nějakými 
problémy, které si návštěvníci ani neuvědomují?
Začnu u těžby. I když jsou v místě informační tabule a prostor je 
ohraničený, lidé nám do něj vstupují. Nerespektují nás. Hádají se 
s revírníky, ničí oplocení mladých lesních porostů, které slouží 
proti škodám zvěří. Rozstříhávají ho, zkracují si cestu, vytrhávají 
sazenice. Pro nás lesníky to je nepochopitelné.

	/ A jiné příklady vandalismu?
V Ostravě žije spousta lidí v panelácích a uvítali, že jsme pro 
ně vybudovali dva grilovací altány, aby si mohli s dětmi opéct 
buřty a v klidu posedět u ohně. Ale někteří nepřizpůsobiví 
občané nám je ničí. Dlouhou dobu jsme se je snažili opravovat, 
ale někteří lidé jsou pro pár kilo železa schopni ohniště s grilem 
rozbít. Neustále máme rozkopané odpadkové koše, rozbité 
lavičky, informační tabule, poničené a posprejované altány. Do 
lesa chodí lidé se psy na volno a ti honí zvěř. Případy, že se kvůli 
tomu zvířata poraní, jsou zcela běžné. Velkým problémem je 
také množství volně odhozených odpadků, které musejí naši 
pracovníci neustále sbírat.

	/ Jak se Bělský les za poslední roky proměnil?
Proměna je obrovská. Jako příklad uvedu lesopark, který je 
vedle ulice Plzeňská. Několik desítek let tady byla oblast, kde 
téměř nevkročila lidská noha. Byly zde pozůstatky kasárenských 
objektů, kde žili nepřizpůsobiví občané. Plochu jsme upravili, 
vybagrovali základy objektů, udělali terénní úpravy a provedli 
výsadbu. V místě je dětské hřiště, u něhož jsme vysadili keře, 
rostliny a květiny. Mohl bych vyprávět, jak nám za jeden měsíc 
polovina výsadby zmizela. Samozřejmě ji obnovujeme, ale už 
nám docházejí síly. Uvést mohu rovněž Starobělské Lurdy, kde 
jsme opravili kapličku, obnovili studánku a postavili Křížovou 
cestu.

	/ To je úspěch.
Bohužel první týdny se zde vyřádili sprejeři. Téměř všechna 
zastavení byla počmáraná hákovými kříži a já nevím čím vším. 

Takže jsme všechno obrousili a dali do pořádku. S tím, jak se 
zvedla návštěvnost, jak se o tom místu rozšířilo povědomí 
a začaly zde proudit davy lidí, sprejerství skončilo. To nás těší.

	/ Je pravda, že se Bělskému lesu dříve říkalo Studna?
Ano. Všude jsou studánky, byl to významný zdroj pitné vody. 
Tramvaj kdysi jezdila až k Dakotě, kde bylo letiště. Na druhé 
straně Bělského lesa byla ozdravovna pro dělníky, takzvaný 
Rekonvalescent. Právě tito nemocní si tam postavili kapličku 
a vybudovali studánku. Když jsem nastoupil k městským lesům, 
byla kaplička v dost špatném stavu a studánka nefunkční. 
Údolím procházel úzký zarostlý chodníček. To místo jsme 
postupně zvelebili, protože jsme si řekli, že by bylo úžasné údolí 
více zpřístupnit lidem. To byl v podstatě počátek zrodu projektu 
Cesta vody, jehož součástí jsou dnes i Priessnitzovy lázně.

	/ Jak se do práce Ostravských městských lesů a zeleně 
promítají změny klimatu, například sucho nebo silné větry?
Pamětníci vidí, že jehličnaté porosty s převládajícím 
zastoupením smrku ztepilého v našich polohách postupně 
mizí. Hodně tomu v minulosti napomohly orkány Kyrill a Emma 
a následně kůrovcová kalamita. 

	/ Jestli tomu správně rozumím, už je nevysazujete zpět.
Musíme si uvědomit, že se smrkové porosty v majetku města, 
Bělský les nevyjímaje, nacházejí mimo své ekologické optimum. 
Kdysi se tu sázely ve velkém, protože byly potřeba do šachet, na 
takzvané stojky. Postupně dochází ke změně druhové skladby 
zdejších porostů. Převažují porosty listnaté a smíšené. Nejčastěji 
vysazovanou dřevinou je buk a dub. Z jehličnatých dřevin 
pak tvoří příměs ve smíšených porostech jedle, modřín nebo 
borovice.

	/ Máte v Bělském lese nějaké místo, kam rád chodíte i mimo 
své pracovní povinnosti?
Rád chodím do Starobělských Lurd, protože je to místo se 
silným geniem loci, které chytne za srdíčko snad každého.
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Lesní hospodářský plán vs. uskutečněná těžba dříví 2018-2024 (m3)

etát těžba z toho mýtní úmyslná těžba

Vladimír Blahuta (*1963, Čeladná)
	/ Jako malý jsem chtěl být: lesníkem, bydleli jsme totiž 

v hájovně.
	/ Vystudoval jsem: Vysokou školu zemědělskou, fakultu 

lesního inženýrství v Brně.
	/ Kniha o přírodě, která mě zaujala: Tajný život stromů 

od Petera Wohllebena.
	/ Ráno si nedokážu představit bez: krátkého protažení 

těla pro jeho aktivaci.
	/ Když vařím já, nejčastěji připravuji: svíčkovou 

na smetaně.
	/ Moje záliby jsou: myslivost, lyžování, golf.
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DOBROVOLNÍ HASIČI VÝZNAMNĚ POSILUJÍ BEZPEČÍ OBVODU
Když se říká, že hrdinové chodí mezi námi, máme je přímo u dveří. Dobrovolní hasiči ze Zábřehu a Hrabůvky nejenže 
zasahují u požárů a havárií, ale učí děti, chrání ostatní a pomáhají při každé katastrofě. „Každá minuta, kterou obětují 
dobrovolné práci, je investicí do bezpečnějšího obvodu. Děkuji všem, kteří svou odvahu a čas věnují lidem kolem sebe,“ 
říká starosta Martin Bednář.

Bohatá historie sboru

Dobrovolní hasiči ze Zábřehu otevřeli na 
konci dubna svou zbrojnici veřejnosti. 
Návštěvníci mohli 30. dubna v Dolní ulici 
nahlédnout do zázemí sboru a blíže poznat 
jeho práci.
„Lidem jsme nabídli prohlídku techniky 
a prostor zbrojnice, kde se hasiči připravují 
na zásahy a výcvik. Součástí akce byla také 
návštěva síně tradic, v níž jsou vystaveny 
historické předměty, kroniky a fotografie, 
které mapují naši více než stoletou 
historii,“ říká starosta SDH Ostrava-Zábřeh 
Štěpán Popek.
Sbor byl založen v roce 1890 poté, co se 
obyvatelé tehdejšího Zábřehu nad Odrou 
rozhodli reagovat na časté požáry v obci 
tím, že vytvořili organizovanou jednotku, 
která dokázala účinně zasahovat. Od té 
doby se sbor postupně rozvíjel, rozšiřoval 
technické vybavení a zapojoval se do 
zásahů i soutěžní činnosti.
V současnosti má 68 členů a vítá další 
zájemce.
„Do oddílu mladých hasičů se mohou 
přidat jak děti a mladí lidé ve věku od čtyř 
do osmnácti let, tak dospělí, kteří chtějí 
pomáhat při zásazích nebo se podílet na 
činnosti sboru. Základními předpoklady 
jsou především chuť dělat něco pro ostatní 
a pozitivní přístup,“ uvádí Popek s tím, že 
v případě zájmu o zapojení do výjezdové 
jednotky je důležitý také dobrý zdravotní 
a fyzický stav jedince. Výhodou je řidičské 
oprávnění skupiny B nebo C či zkušenost 
s prací s motorovou pilou.
Jednotka zábřežských hasičů byla 
v loňském roce velmi aktivní, neboť na 

území Ostravy zasahovala u 159 událostí. 
Mezi nejvýznamnější patřil například 
srpnový požár haly s průmyslovým 
odpadem v Třebovicích.

Pomoc při požárech i haváriích

Sbor dobrovolných hasičů v Hrabůvce 
vznikl v roce 2024 a od roku 2025 aktivně 
působí v oblasti ochrany obyvatelstva. 
Zaměřuje se především na prevenci, 
edukaci a spolupracuje s mateřskými 
školami formou branných dnů. K zásahům 
záchranáři využívají různé typy techniky. 
Od automobilů po čtyřkolky a další 
speciální vybavení. Důležitou součástí 
jejich práce je také humanitární pomoc při 
katastrofách, například evakuace obyvatel, 
zajištění nouzového ubytování nebo 
odstraňování následků pohrom.
„Velký důraz klademe na vzdělávání 
a přípravu. Během roku naši členové 
absolvovali například školení první 
pomoci zaměřené na realistické simulace 
zásahů, které nám pomáhají lépe reagovat 
v krizových situacích,“ říká starosta SDH 
Ostrava-Hrabůvka Karel Kupka s tím, že 
praktické zkušenosti hasiči získávají také 
při společných cvičeních se záchranáři 
a dalšími organizacemi. Jedno z nich se 
uskutečnilo loni v květnu na offroadovém 
polygonu ve Vítové, kde trénovali pátrání 
po ztracené osobě v náročném terénu.
Sbor zároveň aktivně spolupracuje 
s dalšími organizacemi, zejména se 
záchranářským týmem Rescue SAR 
Morava a sbory dobrovolných hasičů 
z okolí. Společná cvičení i výměna 

zkušeností pomáhají zvyšovat 
připravenost všech zúčastněných na 
mimořádné situace.

Branné dny pro mateřinky

Vedle zásahové činnosti se hasiči 
pravidelně zapojují také do komunitního 
života.
„Zajišťujeme požární dozor na kulturních 
a společenských akcích, účastníme 
se programů pro děti a veřejnost, ale 
také představujeme svou techniku na 
festivalech a dnech pro rodiny. Velkou 
pozornost věnujeme práci s dětmi. 
Například při návštěvách škol a školek, kde 
hravou formou seznamujeme nejmenší 
s bezpečností a základy první pomoci,“ 
uvádí Kupka.
Na letošní rok plánuje sbor další rozšíření 
preventivních aktivit. Připravuje například 
pravidelné semináře první pomoci pro 
veřejnost. Jejich cílem je nejen pomáhat 
při mimořádných událostech, ale také 
předcházet situacím, které mohou ohrozit 
zdraví nebo životy lidí.
Sbor stále rozšiřuje svou činnost a rád by 
uvítal nové členy z řad dospělé veřejnosti.
Lidé, kteří by se chtěli o dobrovolnících 
z Hrabůvky dozvědět více, mohou přijít na 
akci Florián, která se uskuteční v sobotu 
13. června od 14 hodin v tamní zbrojnici. 
Připraven je program pro děti i dospělé.

POZVÁNKA
SDH Ostrava-Zábřeh zve 30. květ-

na všechny děti a jejich rodiče na Dět-
ský karneval, který se uskuteční od 
14 hodin na hasičském hřišti Pískové 
Doly – U Hrůbků. Připraven je animač-
ní program, skákací hrad, ukázka ha-
sičské techniky a bohaté občerstvení.

V  sobotu 5.  září se děti a  mládež 
ve sboru zapojí do dalšího ročníku 
soutěže TFA Mladého hasiče – Globus 
Cup Ostrava, v  němž budou bojovat 
v  disciplínách inspirovaných skuteč-
nou hasičskou přípravou, tedy práci 
s  hadicemi, překonávání překážek, 
přenášení břemen a zdolávání dalších 
úkolů, které prověří sílu, obratnost 
i vytrvalost.
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stříbrný věk

JUBILANTI – DUBEN 2026
Marie Vlačušková	 102 let
Božena Jurečková	 96 let
Lydie Mizerová	 95 let
Jiřina Zgutová	 93 let
Drahoslav Olšovský	 93 let
Marie Rašková	 92 let
Josef Urbančík	 92 let
Marie Rolová	 91 let
Emil Suchomel	 90 let
Jiří Pařízek	 90 let
Zdenka Vaculová	 90 let

Marta Köhlerová	 90 let
Dáša Přibylová	 85 let
Marie Schmidová	 85 let
Jozef Kiss	 85 let
Marie Kolibíková	 85 let
Rudolf Kaňovský	 80 let
Rudolf Frička	 80 let
Ludmila Lapuníková	 80 let
Anna Hajduková	 80 let
Jiří Hurt	 80 let
Miluše Kašperlíková	 80 let

Františka Konvičná	 80 let
Emília Szabová	 80 let
Miroslav Novák	 80 let
Milada Pindurová	 80 let
Věra Sordylová	 80 let
Pavla Šarounová	 80 let
Josef Darmovzal	 80 let
Lubomír Juroš	 80 let
Dušan Komínek	 80 let
Jaroslav Gelnar	 80 let
Lumír Kulma	 80 let

Jarmila Borgoszová	 80 let
Jan Kocourek	 80 let
Věra Cenková	 80 let
Šárka Bužková	 80 let
Václav Lisec	 80 let
František Dostál	 80 let
Karla Oudová	 80 let
Stanislav Pohludka	 80 let

PŮLSTOLETÍ SPOLEČNÉHO ŽIVOTA, 
LÁSKY A POROZUMĚNÍ 

Anna a  Oldřich Parmovi 
oslavili 18. dubna v obřadní síni 
radnice padesát let společného 
života.

Anna se narodila v  roce 
1956 v  Darkovičkách. Vyučila 
se prodavačkou a  tuto profesi 
vykonávala až do roku 2000, 
kdy nastoupila jako obchodní 
zástupce v  Českomoravské 
stavební spořitelně.

Oldřich se narodil v  roce 
1954 v  Opavě. Absolvo-
val  Střední odborné učiliště 

železniční v  Šumperku, které 
ukončil maturitou. Pracoval 
jako pomocník strojvedoucí-
ho, později přešel kvůli získání 
bytu do Vítkovických železáren 
a strojíren. Byl zaměstnán také 
v  Českomoravské stavební 
spořitelně.

Manželé se seznámili v roce 
1975 a  o  rok později se vzali. 
Mají dvě dcery, Hanu a  Janu. 
K jejich společným zálibám pa-
tří turistika, tenis, kolo, divadlo, 
hudba, četba a toulky přírodou.

SENIOŘI SOUTĚŽILI VE VÍCEBOJI
Ve sportovní hale v  Nové 

Bělé se 26. března konal První 
jarní seniorský víceboj. 

Soutěže se zúčastnilo 59 
žen a  20 mužů, kteří si změřili 
síly v  osmi disciplínách (šipky, 
bolobal, kop míčem, střelba 

na malou branku florbalkou 
či míčem, rybolov a  patování 
v diskgolfu). Nejlepšími závod-
nicemi se staly Katka Videnová, 
Vlaďka Fialová a  Anička Tihel-
ková, mezi muži zvítězil Albín 
Lázenský.

RADOST Z PEČENÍ I VAŘENÍ

Soutěž o  nejchutnější po-
krmy, které seniorky z  Jihu 
připravily pro šmigrustníky, se 
uskutečnila 7.  dubna v  Domu 
kultury Akord v Zábřehu v rám-
ci pravidelného setkání Senior 
klubu.

Porota to neměla jednodu-
ché, do soutěže bylo přihláše-
no osmnáct sladkých i  slaných 
dobrot. Na pořadí vítězů se 
však shodla jednoznačně. Třetí 
místo získala Anna Kačenová 

s  kokosovou roládou, druhá 
skončila Božena Kadrnková 
s masovými rohlíčky a vítězství 
si odnesla Hana Burová za aspi-
kového kohouta.

„Všechny dobroty byly při-
pravené s  láskou a  péčí. Dě-
kuji seniorům, kteří se zapojili, 
i těm, kteří přišli podpořit skvě-
lou atmosféru. Právě tyto chví-
le dělají naše setkání tak výji-
mečnými,“ říká místostarostka 
Martina Jarošková.

VÍTĚZNÝ RECEPT
Ingredience
1 zadní koleno, 3 nožky, 5 kuliček nového koření, 5 kuliček ja-
lovce, 10 kuliček pepře, sůl, kůra z ½ citronu.
Postup
Vaříme do změknutí. Obereme maso a nakrájíme, kůži a tuč-
né části rozemeleme. Polévku necháme odstát, přecedíme 
přes jemné sítko, spojíme s rozemletým a nakrájeným masem 
a kůží. Poté plníme do formy a necháme v lednici ztuhnout.
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historie

24. května 1909

V roce 1909 byla založena První strojová 
cihelna v Zábřehu nad Odrou. Smlouva 
týkající se vzniku společnosti s ručením 
obmezeným byla podepsána 24. května 
1909. Prvními jednateli firmy byli obecní 
lékař Vladimír Hradečný, zábřežský 
farář František Lepařík a nájemce dvora 
v Nové Vsi František Sedlák. Společníků 
bylo celkem osm, mimo jiné i zábřežský 
starosta Jan Černý a zábřežský stavitel 
Josef Navrátil. S výstavbou cihelny se 
započalo roku 1909 v polích na jižním 
okraji zástavby starého Zábřehu mezi 
dnešními ulicemi Výškovická a Nákupní. 
První vypálené cihly z továrny vyjely na 
koňských povozech roku 1910. Již roku 
1911 cihelna prodala přes 4 miliony cihel.

23. května 1914

Brušperský rodák Vojtěch Martínek 
(1887–1960), známý později jako 
ostravský publicista, spisovatel, profesor 
a rozhlasový a divadelní dramaturg, 
se oženil v kostele v Hrabové s Otilií 
Klegovou, čímž se Martínek zároveň 
stal švagrem starosty Hrabůvky Josefa 
Klegy. Pávě díky těmto rodinným 
vazbám se Martínek stal nakonec 

v těžkých časech první světové války 
tajemníkem obce Hrabůvka. Do funkce 
nastoupil 10. prosince 1914. Vojtěch 
Martínek se tak v Hrabůvce do konce 
svého života usadil a ve 20. letech začal 
obývat svou vilu v dnešní Klegově ulici, 
která je chráněna jako kulturní památka.

27. května 1936

Na nové ostravské letiště v Hrabůvce 
dosedlo vůbec poprvé letadlo. Jednalo 
se o dvojplošník firmy Baťa. Za vznikem 
letiště, které se nacházelo mezi nynější 
poliklinikou v Hrabůvce a restaurací 
Dakota na okraji Bělského lesa, stálo 
nejen město Ostrava, ale také Ostravský 
aeroklub a Vítkovické železárny. Letiště 
bylo nepravidelného půdorysu a při 
ulici Cholevova se nacházely letecké 
hangáry. Letecká plocha byla rozdělena 
na dvě části, jedna byla určena pro 
motorové a druhá pro bezmotorové 
stroje. Letiště zaniklo v souvislosti 
s otevřením moderního letiště 
v nedalekém Mošnově v roce 1959.

21. května 1938

Zápis ve výškovické kronice uvádí 
slova o napjaté politické situaci: 
„Že dobrý sousedský poměr mezi 
Československou republikou a říší 
německou se povážlivě přiostřil, toho 
důkazem byla částečná mobilisace naší 
branné moci dne 21. května. I z naší 
obce nastoupilo vojenskou službu 
několik mužů. Důvodem bylo překročení 
hranic německým vojskem na několika 
místech v Čechách (v Krkonoších 
a na Chebsku). I do naší obce přibylo 
asi 24 mužů vojenské posádky 
světlometné. Světlomet byl umístěn 
asi 100 m od jižního rozcestí na silnici 
Výškovice – Stará Bělá, nedaleko domku 
Vladimíra Staňka (na Majerovci). Když 
nebezpečí pominulo, vojenské jednotky 
se po třech týdnech navracely ke svým 
útvarům a záložníci se vraceli domů.“

29. května 1938

V roce 1938 bylo postiženo velké 
množství obcí slintavkou a kulhavkou, 
jež se objevila u hovězího dobytka. Ani 
Výškovice nebyly ušetřeny nákazy, která 
způsobila chovatelům značné hmotné 
ztráty. Dne 29. května 1938 se vyskytla 
první nákaza v hospodářství č. p. 52. 
(Adolf Adámek) a brzy se rozšířila po 
celé obci. Jeden dvůr po druhém byl 
úředně uzavírán a teprve 26. srpna 1938 
začal okresní zvěrolékař zvířata opět 
vypouštět na pastvu.

30. května 1940

K jedné z mnoha tramvajových nehod 
v Hrabůvce došlo 30. května 1940. 
V tisku se psalo: „Závěr května, sucho, 
km 2,68 dráhy Vítkovice – Hrabůvka. 
Stará Místecká ulice u restaurace 
a kavárny Jakuba Pochtiola (v blízkosti 
kostela). Tma, pět minut po půlnoci. 
Když se motorový tramvajový vůz, 
řízený Rudolfem Losertem, blíží 
k uvedenému místu, spatří řidič ve 
vzdálenosti cca 6 m před vozem muže, 
jenž kráčí směrem k Vítkovicím. Losert 
okamžitě začíná brzdit, avšak pocítí 
mírný náraz. Tramvaj zastaví. Za vozem 
leží na zemi muž, je při vědomí. Jedná se 
o zámečníka Franze Beranka. Sanitním 
vozem vítkovické závodní nemocnice je 
přepraven do nemocnice. Na nohou má 
četné lehké oděrky, z nosu krvácí. Sám 
Beranek dal sobě za vinu, že jej tramvaj 
srazila, a přiznal se, že byl pod vlivem 
alkoholu. Před srážkou totiž vypil čtyři 
piva a objednal si čtyřikrát koňak.“

28. května 1945

Velkým problémem byly po osvobození 
Ostravy krádeže. Koncem května 
1945 byly cílem zlodějů zejména byty 
po odsunutých Němcích. Národní 
výbor v Hrabůvce žádal od Národní 
bezpečnostní stráže střežení západního 

KVĚTEN V KRONIKÁŘSKÝCH ZÁZNAMECH
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konce Jubilejní kolonie, kde bylo 
zaznamenáno nejvíc případů rabování, 
jelikož před válkou zde žilo 13 až 
15 procent německého obyvatelstva. 
Také vojenská správa se zapojila do 
boje proti zločinu zřízením asistenční 
čety, která byla kdykoli k dispozici. 
Další zvýšení počtu krádeží oznámil 
národní výbor v prosinci téhož roku 
a žádal, tentokrát již od Sboru národní 
bezpečnosti, posílení hlídek.

30. května 1948

Uskutečnily se volby do Národního 
shromáždění. Z Výškovické kroniky 
opisujeme následující zápis: „Slavnostně 
vyzdobena třída vítala voliče, kterých 
bylo v obci celkem 586, a to 302 mužů 
a 284 žen. Celkem se k volbám dostavilo 

542 občanů a jeden nebyl k volbám 
připuštěn. Způsob voleb byl takový, že 
každý volič obdržel dva volební lístky. 
Na jednom byla kandidátka a druhý 
byl bílý. Nesouhlas s kandidátkou mohl 
projevit volič vhozením bílého lístku do 
urny. Většina voličů volila manifestačně, 
což znamená, že nešli vůbec za plentu. 
Pro jednotnou kandidátku hlasovalo 
336 občanů tj. 62 %, bílých lístků bylo 
odevzdáno 177, tj. 32 % a neplatných 
hlasů bylo celkem 29, tj. 6 %. Nejsilnější 
politickou stranou v obci se stala 
Komunistická strana Československa.“

2. května 1977

Dne 28. dubna 1977 se konalo slavnostní 
otevření polikliniky v Hrabůvce, 
zúčastnil se ho také předseda 
Federálního shromáždění ČSSR Alois 
Indra, který byl v té době poslancem za 
obvod Ostrava 3. Výstavba objektu byla 
zahájena již roku 1969 s cílem dokončit 
ji do roku 1972, což se nepodařilo 
zrealizovat. Provoz polikliniky pro 
veřejnost byl zahájen 2. května 1977. 
V listopadu 1977 byla v objektu otevřena 
lékárna a lékařská služba první pomoci 
pro děti a dospělé.

6. května 1979

Dne 6. května 1979 se konalo na 
nynějším Náměstí Ostrava-Jih a s účastí 
delegace z Volgogradu slavnostní 
přejmenování ulice Horní a části 
Plzeňské na třídu Stalingradských 
hrdinů. Jméno ulice bylo vybráno 
s ohledem na hrdiny v bitvě 
u Stalingradu, od níž v roce 1977 uběhlo 
35 let. Nově pojmenovaná třída začínala 
u vodárny v Nové Vsi a za rondelem 
v Hrabůvce měla později pokračovat 
až ke druhé části Plzeňské před Novou 
Bělou. Roku 1992 název ulice zanikl 
obnovením předchozího stavu z roku 
1979, tedy rozdělením na ulice Plzeňská 
a Horní.

historie

V PROMĚNÁCH ČASU ANEB FINANČNÍ ÚŘAD SE STAL DOMEM ROKU
V roce 1987 hodlal Obvodní národní výbor Ostrava 3 
u obchodního střediska Železňák vybudovat kino, výstavní síň 
a zároveň i protiatomový kryt. Proto se z hlubokého výkopu 
nové stavby začaly zvedat nejprve stěny bez oken. Po roce 1989 
se stavba kina zastavila a opětovně rozběhla až v říjnu 1995, 
tentokrát s plánem umístit v rozestavěném objektu finanční 
úřad. Stavba měla být dokončena v prosinci 1996, ale nakonec 
byl projekt upraven, což vedlo k jejímu opoždění.
Do konce roku 1995 byl demontován již hotový vnější plášť 
budovy, v dubnu 1996 bylo rozhodnuto o rozebrání skoro 

hotové střešní atiky a přístavbě dalšího patra. V říjnu 1996 byla 
dokončena střecha a 1. července 1997 byla budova finančního 
úřadu II a úprava okolí dokončeny. Roku 1997 byl objekt 
navržený v postmodernistickém stylu vyhlášen Domem roku 
v anketě vyhlašované městem Ostravou.
Již před dostavbou budovy finančního úřadu došlo k otevření 
podchodu pod ulicí Horní. Podchod (45 × 6 m) byl otevřen 
14. ledna 1994 a vznikl u něj amfiteátr s fontánou. Rekonstrukce 
podchodu do nynější podoby byla uskutečněna v rozmezí 
července 2020 a května 2021.

Rok 1998 Rok 2026
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KŘÍŽOVKA S DÁRKEM

Řešení úloh z minulého čísla
Křížovka:	 BĚLSKÝ LES, STROMY, ZVÍŘAT, PTACTVA
Sudoku:	 193524786 = DVOULETKY

       SUDOKU  S  TAJENKOU

Zajímavost z městského obvodu

2 6 9

5 3

1 7 9 4 5

3 2 5 1 8

4

7 2 3 8 5

5 2 6 4 1

5 7

6 7 3

2 3 4 1 5 8 6 9 7

9 5 6 4 7 3 1 8 2

1 7 8 2 6 9 4 3 5

6 4 3 9 2 5 7 1 8

8 1 5 7 4 6 3 2 9

7 2 9 3 8 1 5 6 4

5 9 2 6 3 7 8 4 1

3 8 1 5 9 4 2 7 6

4 6 7 8 1 2 9 5 3

Tři památné stromy se nacházejí na území městského obvodu Ostrava-Jih, všechny v 
katastrálním území Zábřeh nad Odrou. Ke kaštanovníku jedlému (vyhlášen v roce 1989) a 
buku lesnímu (1997) v roce 2011 přibyl dub letní, který stejně jako buk lesní roste v parkově 
upravené ploše u (tajenka).

Tajenku odhalíme tak, že za čísla 1 až 9 dosadíme písmena: Z, E, Ř, U, Á, K, B, M, H. 
Tajenka se čte po řádcích.

Řešení:   15864 157329 = ZÁMKU ZÁBŘEH

Tři památné stromy se nacházejí na území městského obvodu 
Ostrava-Jih, všechny v  katastrálním území Zábřeh nad Odrou. 
Ke kaštanovníku jedlému (vyhlášen v  roce 1989) a  buku lesnímu 
(1997) v roce 2011 přibyl dub letní, který stejně jako buk lesní roste 
v parkově upravené ploše u (tajenka). Tajenku odhalíme tak, že za 
čísla 1 až 9 dosadíme písmena: Z, E, Ř, U, Á, K, B, M, H. Tajenka se 
čte po řádcích.

SUDOKU

Pomůcka:

Vyvřelina Bok Kus obuvi

Hák

Vřelý cit

Talisman

Otrok

České město

Částk kraje

Včelí jed Stav mysli Cesta

Renovace

Odebrati

SPZ Vsetín Dvojice

Vypravěč

Tajenka: NECHAL DOMA; JI CELOU NEZKAZILA

Křížovka s dárkem:  Pan Novák potká souseda a ten se ho ptá: „Tak co, Pepo, jaká byla dovolená v tom luxusním hotelu?“
Pan Novák si odplivne: „Hrozné! Všude špína, jídlo se nedalo jíst a personál byl drzý!“
Soused se diví: „Vážně? A co na to říkala tvoje manželka?“
Novák pokrčí rameny: „Ta tam nebyla, tu jsem radši (1. tajenka), aby mi (2. tajenka).

Deník na 
internetu
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kmenůHudební 

skladba

Ostrov 
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-vých 
ostrovů

Napadaná 
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Inic. zpěv. 
Rottrové Čistící 

přípravekRodový 
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Obchodní 
rejstřík

Husí 
citoslovce

1.DÍL 
TAJENKY

Kolem 
dokola ucpat

Mořský 
živočich

Ostrý kraj 
předmětu

Neschop-
nost života

Chorvatský 
ostrov

Kód 
Brazílie

Obchodní 
akademie

Ghanský 
černoch

Italská 
spisovatelka

Neobdělá-
vaná půda

Sportovní 
klub

Vzácné 
dřevo

Ptačí 
pokrm Iniciály 
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AgassihoLékařská 

komora
Mořská 

ryba

2.DÍL 
TAJENKY

Smotek 
vláken

Turecké 
sídlo

Obyvatel 
Alsaska

Inic. her. 
Termerové

Iniciály 
Andrlové
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zvěř

Verdiho 
opera

Druh 
lemura

Značka 
bulharských 

vín

Tisková 
agentura 

Keni

Tři luštitele, kteří do 15. května pošlou správnou tajenku na adresu: krizovka@ovajih.cz, odměníme malým dárkem. Kontaktovat je budeme 
telefonicky nebo e-mailem.

Pan Novák potká souseda a ten se ho ptá: „Tak co, Pepo, jaká byla dovolená v tom luxusním hotelu?“ Pan Novák si odplivne: „Hrozné! 
Všude špína, jídlo se nedalo jíst a personál byl drzý!“ Soused se diví: „Vážně? A co na to říkala tvoje manželka?“ Novák pokrčí rameny: „Ta 
tam nebyla, tu jsem radši (1. tajenka), aby mi (2. tajenka).

volný čas
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	 Kultura Jih
K-TRIO, Dr.  Martínka 4, Ostrava-Hrabůvka, tel.: 
607 063 685; Komorní klub, Velflíkova 8, Ostra-
va-Hrabůvka, tel.: 731 472 996; kulturajih.cz, FB 
kulturajihostrava

SPOLEČENSKÉ AKCE

NÁMĚSTÍ OSTRAVA-JIH

1. 5., 13.00–18.00 
Stavění májky
Oslavy jara vyvrcholí tradičním stavěním sym-
bolu lásky, plodnosti a  mládí. Program zpestří 
Bratři Hradečtí, folklórní hudební soubor, samo-
zřejmostí budou stánky s občerstvením. Vstup-
né zdarma.

OBVOD OSTRAVA-JIH

1. 5., v průběhu dne 
Májová zastavení
Čas lásky vyladí k dokonalosti speciální fotopo-
inty s hudebním doprovodem. Vyrostou v prů-
běhu dne na třech místech obvodu a budou při-
praveny k májovému políbení pod ozdobenými 
stromy. Hudba se rozezní ve 14.00 na pěší zóně 
před Kulturním domem K-TRIO, v 15.30 u Koliby 
v Bělském lese a v 17.00 u Rybníků pod Hurou.

HOTEL ELMONTEX

10. 5., 12.00–15.00 
Den pro maminku
Oslava Dne matek jaksepatří. Na programu 
bude slavnostní oběd, chvilka poezie, bingo, de-
gustace v minipivovaru a spousta dalších aktivit. 
Vstupné: 250 Kč.

13. 5., 16.00–17.30 
Žena v harmonii
Páté ze série setkávání, tentokrát na téma  Styl 
a  krása v  květnu  – zaměřeno na osobní barvy, 
styl a redukci postavy oděvem. V ceně je skle-
nička vína. Vstupné: 130 Kč / 100 Kč Kool Senior.

K-TRIO

10. 5., 17.00–21.00 
Májová taneční zábava
Večírek pro dříve narozené v přátelské, májové 
atmosféře. K tanci a poslechu zahraje Duo Do-
mino. Vstupné: 120 Kč / 100 Kč Kool Senior.

23. 5., 7.00–18.00 
Výletování – zámek Buchlovice
Prohlídka překrásného barokního zámku, zná-
mého jako sídlo a křižovatka diplomatů Evropy 
19. století. Vstupné: 790 Kč / 690 Kč Kool Senior 
/ 400 Kč děti do 12 let.

23. 5., 19.00–2.00 
Diskotéka hitů
Legendární ostravský DJ Trembač chystá set 
s  největšími hity od 90.  let po současnost. 
Vstupné: od 130 Kč.

KOMORNÍ KLUB

13. 5., 18.00–19.30 
Toulky Bělským lesem
Fotopřednáška kronikáře Petra Lexy Přendíka 
přiblíží sedm set let starou historii oblíbeného 
lesoparku. Vstupné: 100 Kč.

PSÍ LOUKA (MEZI ULICEMI DR. ŠAVRDY, 
ZDEŇKA CHALABALY A PLZEŇSKÁ)

16. 5., 10.00–16.00 
Pes – přítel na Jihu
Na programu budou ukázky agility, poradenství, 
ukázky kynologie Městské policie Ostrava, akti-
vity pro děti s klaunem Hopsalínem, vystoupení 
Evy Habustové, Petra Perka a  spousta dalšího. 
Vstupné: zdarma.

KOLIBA V BĚLSKÉM LESE

23. 5., 9.00 
Léto na kole
V pořadí 9. ročník tradiční sousedské cyklojízdy 
Ostravou-Jihem, Hrabovou, Paskovem, Krme-
línem, Starou Bělou a  Novou Bělou. Vstupné: 
zdarma. Více informací a  registrace na webu 
letonakole.cz.

KINO LUNA

26. 5., 15.00–19.00 
Talent show
Žactvo jedenácti základních škol obvodu po-
měří své síly ve velkém finále talentové soutěže. 
K vidění budou taneční, pěvecká i sportovní vy-
stoupení. Vstupné: zdarma.

31. 5., 14.00, 18.00 
Techtle mechtle: Haló, tady máma
Oblíbená travesti revue se vrací s bláznivou hu-
dební komedií o tom, co se stane, když mateřská 
láska překročí všechny meze. Vstupné: od 520 Kč.

VÝSTAVY

K-TRIO

do 31. 5. 
Dotkni se smyslu
Obrazy Anny  Severové inspirované biblickým 
příběhem apoštola Tomáše doplněné o  texty 
básnířky Amálie Křížové. Výstava je přístup-
ná během otevírací doby Kulturního domu 
K-TRIO. Vstupné: zdarma.

	 Kino Luna
Výškovická 113, Ostrava-Zábřeh, tel.: 
596 751 712, 601 593 837, 
kulturajih.cz, FB kinolunaostrava

1.–3. 5., 15.00 
Super Mario galaktický film (USA 2026)

Animovaný / komedie. České znění, přístupné, 
105 minut. Jednotná cena: 140 Kč.

1.–3. 5., 17.30 
Ďábel nosí Pradu 2 (USA 2026)
Komedie / drama, české znění, přístupné, 120 
minut. Vstupné: 170 Kč.

1.–3. 5., 20.00 
Michael (USA 2026)
Životopisný / drama / hudební. České titulky, 
nevhodné do 12 let, 125 minut. Vstupné: 160 Kč.

4. 5., 17.00 
Přání k narozeninám: Křtiny (ČR 2026)
Komedie. Přístupné, 99 minut. Vstupné: 80 Kč.

4.–5. 5., 20.00 
Ďábel nosí Pradu 2 (USA 2026)
Komedie / drama. České znění, přístupné, 120 
minut. Vstupné: 170 Kč.

5. 5., 17.45 
Večery filmového umění 
Velryba (USA 2022)
Drama. České titulky, nevhodné do 12 let, 117 mi-
nut. Vstupné: 120 Kč.

6. 5., 17.30 
Lexa v Luně 
Ostrava funkcionalistická
Premiérová fotopřednáška kronikáře Petra Lexy 
Přendíka. Přístupné, 90 minut. Vstupné: 180 Kč.

6. 5., 20.00 
Tady Vary 9 
Co nám zbylo z lásky (Island, Dánsko, 
Švédsko, Francie 2025)
Předpremiéra. Drama. České titulky, nevhodné 
do 12 let, 105 minut. Vstupné: 160 Kč.

7.–9. 5., 15.00 
Béé team na stopě (Velká Británie 2026)
Premiéra. Komedie. České znění, přístupné, 110 
minut. Jednotné vstupné: 150 Kč.

7.–9. 5., 17.30 
Koncertní zážitek ve 3D 
Billie Eilish: Hit Me Hard and Soft – The Tour 
(USA 2026)
Hudební / dokumentární. Záznam vystoupení 
jedné z nejvýraznějších osobností světové pop 
music. České titulky, přístupné. Vstupné: 160 Kč 
+ 3D brýle v ceně 20 Kč.

7.–9. 5., 20.00 
Mortal Kombat II (USA 2026)
Premiéra. Akční / dobrodružný / fantasy. České 
titulky, nevhodné do 15 let, 116 minut. Vstupné: 
140 Kč.

10. 5., 10.00 
Nedělní bijásek 
Lojza a Pepa: Žíznivé dobrodružství 
kamarádů včelky Máji (Irsko, Německo 2026)
Animovaný / rodinný. České znění, přístupné, 75 
minut. Vstupné: 50 Kč.

10. 5., 14.00 
Londýnský Royal Ballet & Opera, sezona 
2025/26 
Royal Ballet and Opera: Siegfried (Velká 
Británie 2026)
Opera. Chvíle nadpozemské krásy a hrdinských 
vítězství září ve třetí části Wagnerova cyklu Prs-
ten Nibelungův v nové inscenaci. České titulky, 
nevhodné do 12 let, 330 minut. Základní vstup-
né: 290  Kč, zvýhodněné vstupné pro seniory 
a studenty: 240 Kč.
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11. 5., 16.30 
Šampion (ČR, Slovensko 2026)
Drama / životopisný. České i  slovenské znění, 
přístupné, 90 minut. Vstupné: 80 Kč.

11.–12. 5., 19.00 
Billie Eilish: Hit Me Hard and Soft – The Tour 
(USA 2026)
Hudební / dokumentární. Koncertní film ve 
formátu 3D.  České titulky, přístupné. Vstupné: 
160 Kč + 3D brýle v ceně 20 Kč.

12. 5., 16.30 
Exhibition on Screen 
Turner & Constable (Velká Británie 2025)
Dokumentární. Propletené životy i  odkaz dvou 
významných britských umělců v  souvislosti 
s  průlomovou výstavou v  galerii Tate. České 
titulky, nevhodné do 12 let, 93 minut. Vstupné: 
180 Kč.

13. 5., 15.15 
Super Mario galaktický film (USA 2026)
Animovaný / komedie. České znění, přístupné, 
105 minut. Jednotná cena: 140 Kč.

13.–15. 5., 17.30 
Ďábel nosí Pradu 2 (USA 2026)
Komedie / drama. České znění, přístupné, 120 
minut. Vstupné: 170 Kč.

13. 5., 20.00 
Neděle (Španělsko 2025)
Drama. České titulky, nevhodné do 12 let, 115 mi-
nut, Vstupné: 150 Kč.

14.–15. 5., 15.15 
Farma zvířat (Norsko 2025)
Premiéra. Animovaný / rodinný / komedie. Čes-
ké znění, přístupné, 82 minut. Jednotné vstup-
né: 140 Kč.

14.–15. 5., 20.00 
Hudební dokument 
Iron Maiden: Burning Ambition (USA 2026)
Dokumentární / hudební. Legendární kapela, 
která na scéně působí už padesát let a  stále 
patří k nejvlivnějším hudebním tělesům, zve na 
nezapomenutelný filmový výlet. České titulky, 
nevhodné do 12 let, 105 minut. Vstupné: 160 Kč.

16.–17. 5., 14.30 
Farma zvířat (Norsko 2025)
Animovaný / rodinný / komedie. České znění, 
přístupné, 82 minut. Jednotné vstupné: 140 Kč.

16. 5., 17.00 a 17. 5., 19.30 
Billie Eilish: Hit Me Hard and Soft – The Tour 
(USA 2026)
Hudební / dokumentární. Koncertní film ve 
formátu 3D.  České titulky, přístupné. Vstupné: 
160 Kč + 3D brýle v ceně 20 Kč.

16. 5., 19.30 
Ďábel nosí Pradu 2 (USA 2026)
Komedie / drama. České znění, přístupné, 120 
minut. Vstupné: 170 Kč.

18. 5., 17.00 
Pan Nikdo proti Putinovi (Dánsko, ČR 2025)
Dokumentární. České titulky, nevhodné do 12 let, 
94 minut. Vstupné: 80 Kč.

18.–19. 5., 19.00 
Spasitel (USA 2026)
Sci-fi / dobrodružný. České znění, nevhodné do 
12 let, 156 minut. Vstupné: 160 Kč.

19. 5., 17.00 
Cinema Italiano 

Profesoři zločinu (Smetto quando voglio, 
Itálie 2014)
Komedie / krimi. Universita je škrtla, drogové 
podsvětí přivítalo. Úvodní díl hitové italské kri-
mikomedie. České titulky, nevhodné do 12 let, 
100 minut. Vstupné: 100 Kč.

20. 5., 17.00 
Oscarová romance 2026 
Kdybych měla nohy, tak ti nakopu (USA 
2025)
Drama / komedie. Zlatý glóbus a nominace na 
Oscara pro Rose Byrne za strhující výkon v čer-
né komedii o  ženě, která se snaží zvládnout 
všechny své životní role. České titulky, nevhod-
né do 12 let, 113 minut. Vstupné: 140 Kč.

20. 5., 19.30 
Neboj, dýchej, čaruj (ČR 2026)
Dokumentární. Intimní a velmi otevřený pohled 
na osobnost umělce Davida Stypky, který před 
pěti lety podlehl vážné nemoci. Přístupné, 87 
minut. Vstupné: 150 Kč.

21.–23. 5., 17.30 
Mandalorian a Grogu (USA 2026)
Premiéra ve 3D. Sci-fi / akční. České znění, pří-
stupné, 132 minut. Vstupné: 170  Kč + 3D brýle 
20 Kč.

21.–24. 5., 19.30 
Pasažér (USA 2026)
Premiéra. Horor. České titulky, nevhodné do 15 
let, 105 minut. Vstupné: 150 Kč.

23. 5., 14.30 
Farma zvířat (Norsko 2025)
Animovaný / rodinný / komedie. České znění, 
přístupné, 82 minut. Jednotné vstupné: 140 Kč.

24. 5., 14.30 
SpongeBob: Pirátské dobrodružství (USA 
2025)
Animovaný / dobrodružný / komedie. České 
znění, přístupné, 103 minut. Jednotné vstupné: 
100 Kč.

24. 5., 17.00 
Film o páté 
Pohádka máje (Československo 1926)
Drama / romantický. Poetický němý snímek 
podle impresionisticky laděného románu Vilé-
ma Mrštíka. Projekce s  úvodem P.  L.  Přendíka. 
Přístupné, 100 minut. Vstupné: 100 Kč.

25. 5., 17.00 
Někdo to rád v Plzni (ČR 2026)
Komedie. České znění, nevhodné do 12 let, 100 
minut. Vstupné: 80 Kč.

27. 5., 17.30 
Lexa v Luně 
Ostrava za císaře pána
Popularizační fotopřednáška kronikáře Petra 
Lexy Přendíka. Přístupné, 90 minut. Vstupné: 
180 Kč.

27. 5., 19.30 
Říkají mi Lars (ČR 2026)
Krimi / thriller. České znění, nevhodné do 15 let, 
113 minut. Vstupné: 140 Kč.

28.–30. 5., 17.30 
Pět švestek (ČR 2026)
Premiéra. Komedie. Příběh o  přátelství, lásce, 
odpuštění a  odvaze žít naplno v  každé životní 
etapě. Přístupné. Vstupné: 160 Kč.

28.–30. 5., 20.00 
Backrooms (USA 2026)

Premiéra. Horor / sci-fi. České titulky, nevhodné 
do 15 let, 90 minut. Vstupné: 140 Kč.

29.–30. 5., 15.00 
Mrzutá rybka (USA 2026)
Premiéra. Animovaný / rodinný. České znění, 
přístupné, 92 minut. Jednotné vstupné: 130 Kč.

31. 5., 14.00 a 18.00 
Techtle Mechtle: Haló, tady máma
Strhující taneční show v  podání nejúspěšněj-
ších českých travesti umělců a jejich tanečníků. 
Vstupné: od 520 Kč.

	 Knihovna města 
Ostravy

POBOČKA VÝŠKOVICE
29. dubna 33, Ostrava-Výškovice, 
tel.: 599 522 350

4.–30. 5. 
Kytičkárna aneb květinový swap
Výměna přebytečných rostlin.

6. 5., 15.00 
Počteníčko u lesa
Setkání čtenářského klubu pro dospělé.

7. 5., 10.00 (od 0 do 3 let), 16.00 (od 3 do 6 
let) 
Květinková rodinka
Setkání v rámci klubu Bělásek pro nejmenší děti 
a jejich rodiče či prarodiče.

15.–30. 5. 
Rodinné foto
Tvůrčí dílna v rámci Dnů Fajne rodiny.

21. 5., 15.00 
Zahradní slavnost
Setkání všech generací na zahradě u knihovny, 
soutěže i opékání (buřty s sebou); akce v rámci 
Dnů Fajne rodiny ve spolupráci s  Dobrovolnic-
kým hospicovým centrem.

POBOČKA DR. MARTÍNKA
Dr. Martínka 4, Ostrava-Hrabůvka, 
tel.: 599 522 303

4.–30. 5. 
Carnaval De Los Muertos
Soutěž na motivy pohádky Coco.

6. 5., 10.00 
Klub Generace
Tradiční přátelské posezení nad vybranými 
tituly.

7. a 22. 5., 17.00 
Stolohraní
Hraní hry Munchkin Zombíci; nutná rezervace 
předem.

25.–29. 5. 
Všemi smysly
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Zábavná odpoledne plná jednoduchých aktivit 
na téma smysly v rámci Dnů Fajne rodiny.

26. 5., 16.30 
Mozkovna v terénu, Trénink mozku v přírodě
Sraz na parkovišti v Bělském lese za křižovatkou 
u  restaurace Dakota; vstupné dospělí: 50  Kč, 
děti: zdarma.

30. 5., 9.00 
Kolik smyslů máš
Smyslové úkoly a aktivity v rámci klubu Martínek 
pro děti předškolního věku a jejich rodiče.

POBOČKA ZÁVODNÍ
Závodní 47, Ostrava-Hrabůvka, 
tel.: 599 522 308

7. 5., 13.00 
Duhodílna: Kolíčková příšerka
Tvůrčí dílna pro děti a mládež.

12. 5., 10.00 
Povídání mezi knihami
Povídání nejen o  knihách v  rámci klubu 
Generace.

13. 5., 16.00 
Nepál: od hor po prales
Cestovatelská přednáška Míši Petříkové o cestě 
do Nepálu.

20. 5., 15.30 
Krtečkovo smyslohraní
Hravé odpoledne v rámci klubu Závoďáček pro 
děti předškolního věku a jejich rodiče.

27. 5., 15.30 
Knihovnický kvíz: Z pohádky do pohádky
Soutěžní rodinný kvíz v rámci Dnů Fajne rodiny; 
nutná rezervace předem; vstupné 20 Kč / osoba.

POBOČKA V ZÁLOMU
V Zálomu 1, Ostrava-Zábřeh, 
tel.: 599 522 360

4.–23. 5. 
Burza sazeniček
Burza venkovních rostlin, trvalek, balkónovek.

4.–29. 5. 
Zvířecí rodinka
Tvůrčí dílna pro děti.

14.–29. 05. 
Burza módních doplňků
Výměna módních doplňků zdarma.

15. 5., 10.00 
Čtenářský klub
Posezení nad zajímavými knihami.

23. 5., 14.00 
Jih pro rodinu
Zábavné odpoledne pro celou rodinu v  rámci 
Dnů Fajne rodiny.

POBOČKA ČUJKOVOVA
Čujkovova 13, Ostrava-Zábřeh, 
tel.: 599 522 321

4.–28. 5. 
Mamince s láskou
Výtvarná dílna pro děti; tvorba srdíčkového 
věnečku.

	 Akord
Nám. SNP 1, Ostrava-Zábřeh, tel.: 596 762 511, 
dk-akord.cz, FB dkakord

POHYBOVÉ KURZY AKORD
V  nabídce je Pilates, Relaxační cvičení nebo 
Jóga pro začátečníky i pokročilé. S bolestí zad je 
možné skoncovat pomocí Yoga therapy. Kurzy 
se konají v příjemném prostředí cvičebních sálů 
v Akordu ve čtvrtém patře..

5. 5., 15.00 
Klub seniorů Akord
Tradiční setkání seniorů nabídne příjemné odpo-
ledne plné programu i volné zábavy. V progra-
mové části vystoupí Milada Němčíková s před-
náškou na téma „Červený kříž v  akci“. V  rámci 
programu vystoupí pěvecký sbor KORÁLKY na 
lidovou nótu. K  poslechu i  tanci zahraje PETE-
SAX. Vstupné: 50 Kč.

27.5., 19.00 
Sladké neřesti, Divadlo Lucie Bílé, Praha
Lehkomyslná úmluva mezi dvojicí manželů 
spustí soustu komických situací a zároveň je při-
nutí přehodnotit dosavadní vztahy. Jak již název 
napovídá, tato lechtivá komedie bude primárně 
o sexu, vztazích a nevěře.
Věkové doporučení 15+. Hrají: Adéla Gondíko-
vá, Denny Ratajský, Barbora Munzarová, Lukáš 
Rous/Adam Vacula. Režie: Antonín Procházka. 
Vstupné: 500–590 Kč.

29. 5., 19.00 
Be My Baby – Buď moje bejby, Divadlo 
Palace, Praha
Jemná a  citlivá retro komedie dokazuje, že 
v  druhém se může splést každý a  že na lásku 
není nikdy pozdě. 
Hrají: Vanda Hybnerová, David Novotná, Mi-
chaela  Sejnová Dittrichová, Lenka Zbranková, 
Mirek  Sabadin, Jiří Vojta. Režie: Petr  Svojtka. 
Vstupné: 550–630 Kč.

4. 6., 19.00 
Veselé Velikonoce
Věčný příběh nenapravitelného sukničkáře 
v situační komedii, která se proslavila i díky fil-
movému zpracování s  Jean-Paul Belmondem. 
Vychází z  nejlepších tradic slapstickových ko-
medií a  grotesky. Jedná se o  českou divadelní 
premiéru.
Hrají: Martin Hofmann, Michaela Badinková, Eliš-
ka Hanušová / Anna Jiřina Daňhelová, Monika 
Zoubková, Jelena Juklová, Jiří Wohanka, Filip Cíl 
/ Tomáš Kůgel. Režie: Miroslav Hanuš. Vstupné: 
530–620 Kč.

5. 6., 19.00 (původní termín 17. 2. 2026) 
Cena za něžnost, Agentura Harlekýn, Praha 
ve spolupráci s Divadlem Lucie Bílé, Praha
Láska a humor vždy dodají sílu jít dál a nic v ži-
votě nevzdávat. Hrají: Simona Stašová, Miroslav 
Etzler, Kamila Trnková, Otakar Brousek ml. / Jan 
Teplý ml., Jessica Bechyňová, ze záznamu  Sa-
muel Etzler, Jana Kotrbatá, Lukáš Rous. Režie: 
Vladimír Strnisko. Vstupné: 500–690 Kč.

8. 6. 2026–19:00 
Muž mojí ženy, Divadlo Na Fidlovačce, Praha

Komedie populárního chorvatského dramatika. 
Celých pět let dokáže jedna žena klamat dva 
muže. Hrají: David Novotný, Michal Dlouhý. Re-
žie: Tomáš Svoboda. Vstupné: 530–620 Kč.

	 Středisko volného 
času Ostrava-Zábřeh

Gurťjevova 8, Ostrava-Zábřeh, tel.: 596 746 062, 
svczabreh.cz

21. 5. 
Kroužkofest
Den otevřených dveří.

29.5 
Den dětí – Divoký západ.

POBOČKA V ZÁLOMU
V Zálomu 1, Ostrava-Zábřeh, tel.: 724 066 124

28. 5. 
Kroužkofest
Den otevřených dveří.

29.5.–30.5. 
Otevřená keramická dílna
Přihlašování předem.

POBOČKA DUBINA
J. Matuška 26a, tel.: 727 856 841

20. 5. 
Kroužkofest
Den otevřených dveří.

	 Vítkovice Aréna
Ruská 135/3077, Ostrava-Zábřeh, 
tel.: 596 707 303, arena-vitkovice.cz

OSTRAVAR ARÉNA

9. 5., 18.00 
MEGA KISSPARTY Ostrava 2026
Během jednoho večera naživo vystoupí 12 hu-
debních legend.

MĚSTSKÝ STADION

6. 5., 17.00 
Baník Ostrava B – FC Zbrojovka Brno
Chance Národní Liga.

diář



26

diář

10. 5., 14.30 
Baník Ostrava B – FK Ústí nad Labem
Chance Národní Liga.

23. 5., 17.00 
Baník Ostrava B – AC Sparta Praha B Chance 
Národní Liga

	 Charitní středisko 
Gabriel

Čujkovova 1713/17, Ostrava-Zábřeh, 
tel.: 731 131 951

14. 5., 14.00 
Přednáška: „Lékaři a léčitelé“

Není na světě bylinka, která by neměla léčivý 
účinek… 
Zajišťuje Milena Slawiková.

15. 5., 9.00 
Společenská hodinka aneb trénink paměti 
hrou
Zajišťuje Marcela Ficková.

20. 5., 14.00 
Hudební klub
Zajišťuje Marcela Ficková.

21. 5., 8.00 
Výlet na sv. Hostýn
Je nutné se na akci přihlásit, více informací 
případným zájemcům podá Veronika Curylová 
buď osobně v kanceláři, nebo na tel.: 731 131 951. 
Cena: 600 Kč.

21. 5., 14.00 
Kavárna pro pamětníky
Zajišťuje Živá paměť o. p. s.

25. 5., 14.00 
Zpívánky s kytarou
Zajišťuje Veronika Curylová.

26. 5., 16.00 
Setkání pečujících o lidi s demencí
Další z bezplatných setkání, která vede odborník 
v oblasti péče o lidi s demencí. Příští schůzka se 
uskuteční 30. června. 
Zajišťuje Marta Machová.

29. 5., 9.00 
Vycházka do přírody
Sraz před Charitním střediskem Gabriel. 
Zajišťuje Marcela Ficková.

DEN RODINY
historický

19. 5. 2026
Na hřišti ZŠ Horymírova

DJ Honza Gavelčík
sokolník Vancos
šermíři
hry pro rodiny s dětmi
promotým Radia Čas

PROGRAM:

14:00 - 20:00

Kostýmy vítány!

sportovní aktivity
malování na obličej
bohatá tombola
workshopy

NA TOULKY BĚLSKÝM LESEM ZVE KRONIKÁŘ PETR LEXA PŘENDÍK 
Fotopřednáška kronikáře Petra Lexy 

Přendíka přiblíží sedm set let starou historii 
Bělského lesa. Příběh postavený na archi-
váliích a historických i současných snímcích 
představí zásadní mezníky z dějin lesa. 

Zájemci se dozvědí, jak se proměnila 
skladba lesa, kdy okolo něj začaly vyrůs-
tat první hostince, zavítají do německých 
kasáren, zhlédnou snímky související 
s dopravními tématy, podívají se na zdejší 

duchovní dějiny a  poslechnou si literární 
ukázky vztahující se k jednomu z největších 
městských lesů v Evropě.

V  ceně přednášky (100  Kč) je káva 
nebo čaj, na místě bude možnost zakoupit 
si další nápoje. Akce se koná ve středu 13. 
května od 18 hodin v  Komorním klubu ve 
Velflíkově ulici. Vstupenky jsou v předpro-
deji v  kulturním domě K-Trio nebo online 
na: kulturajih.cz.
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Pondělí 11. 5.
Gerasimovova 8, 16
Průkopnická 18
Výškovická 102
Kosmonautů 11
Krásnoarmejců 22, 25
Svazácká 6, 48
Svornosti 14
P. Lumumby 28, 74

Úterý 12. 5.
Svornosti 35
Husarova 11
Staňkova 10, 26
29. dubna 7, 23
Výškovická 127, 147, 157, 184
Srbská 21
Štefkova 5

Středa 13. 5.
Jičínská 9,25
Lužická 6
Lumírova 12, 34, 52, 62
Výškovická 174
Proskovická 39, 49, 71
Drůbeží 1

Čtvrtek 14. 5.
K Odře × Špilarova
Husarova 78
Výškovická 138, 148
Břustkova 18
Šeříková 6, 21
Na Výspě 12
Venclíkova 23
Kubalova 1, 2
Petruškova 16

Pondělí 18. 5.
Petruškova 16
Volgogradská 10, 40, 60, 
87, 108, 133
Výškovická 54, 86, 94
Řadová 18,34

Úterý 19. 5.
J. Maluchy 75
Plzeňská 3
Dr. Martínka 25
Cholevova 23
Krestova 30
Belikovova 1
J. Herolda 2
B. Četyny 8
Z. Bára 2
A. Poledníka 2
Kašparova 2

Oráčova 3

Středa 20. 5.
F. Formana 18, 31
M. Fialy 3
V. Jiříkovského 15, 20, 50
J. Maluchy 14, 35
J. Matuška 14
J. Škody 10
V. Košaře 5, 11

Čtvrtek 21. 5.
Tlapákova 17
J. Kotase 3, 29
A. Kučery 18
Fr. Hajdy 6, 22
Krestova 2, 24
Mjr. Nováka 21, 39
Na Obecní 6

Stadická 13

Pondělí 25. 5.
Dr. Martínka 5, 30, 59, 65
Dr. Šavrdy 1
Zd. Chalabaly 3
Vaňkova 46
B. Četyny 13
V. Vlasákové
B. Václavka
Cholevova 45
Cholevova × Fr. Lyska

Úterý 26. 5.
J. Herolda 12
Mitušova 43,75
Krakovská × Sámova
U Lesa 45, 80
Plzeňská 17

Horní 4, 20
Holasova 14
Klegova 74
Edisonova 81

Středa 27. 5.
Provaznická 1, 49, 72
U Prodejny 7
Klegova 72
Horní 39
U Nové školy 81
Dvouletky 16
Odborářská 16
Jubilejní 33, 77
Hasičská 25

Čtvrtek 28. 5.
Hasičská 60
Zlepšovatelů 7, 38

Edisonova 25
Moravská 101
U Haldy 58
Úlehlova 25
Rodinná 48
Česká 35
Chalupníkova 57
Ovocná 20
Nám. Gen Svobody 1

KONTAKTY NA VEDENÍ OBVODU KONTAKTY NA VEDOUCÍ ODBORŮ A ODDĚLENÍ ÚMOB OSTRAVA-JIH
Starosta 

Bc. Martin Bednář, MBA	 599 430 331

Místostarosta 

Mgr. Radim Ivan	 599 430 345

Místostarosta 

Ing. Otakar Šimík, MBA	 599 430 344

Místostarostka 

Ing. Bc. Martina Jarošková	 599 430 344

Místostarosta 

Jiří Stráník	 599 430 410

Místostarosta 

Ing. Martin Kret, Dis., MBA	 599 430 331

Tajemník 

Mgr. Petr Mentlík	 599 430 268

Odbor hospodářské správy	 Ing. Radim Navrátil	 599 430 469

Odbor správních činností	 Mgr. Radek Drong	 599 430 293

Odbor majetkový	 Mgr. Andrea Turková	 599 430 420

Odbor právní	 Mgr. Petr Mentlík	 599 430 268

Odbor financí a rozpočtu	 Ing. Kateřina Blahová	 599 430 260

Odbor dopravy a komunálních služeb	 PhDr. Daniel Jeřábek, MBA, LL.M.	 599 430 211

Odbor výstavby a životního prostředí	 Jana Pruchnická (v zastoupení)	 599 430 216

Odbor bytového a ostatního hospodářství	 Ing. Blanka Jaloviecová	 599 430 256

Odbor investiční	 Ing. Stanislav Šplíchal	 599 430 278

Odbor sociální péče	 PhDr. Linda Nováková Palatá	 599 430 450

Odbor školství a sportu	 Ing. Gabriela Vasiliadis Tóth, DiS.	 599 430 132

Odbor podpory volených orgánů	 Bc. Renata Štroblíková	 599 430 289

Oddělení veřejných zakázek	 Bc. Kateřina Gemrotová	 599 430 395

Odbor strategického rozvoje	 Ing. Iva Vinklerová	 599 430 341

Podrobná organizační struktura ÚMOb Ostrava-Jih: ovajih.cz/cs/radnice/urad

Vydává: Kulturní zařízení Ostrava-Jih, příspěvková organizace • Adresa vydavatele: Dr. Martínka 1439/4, 700 30 Ostrava, tel.: 607 063 685, IČ: 73184560 
• Reg. č. MK ČR E 12808 • Periodický tisk územního samosprávného celku • Místo vydávání: Ostrava, Moravskoslezský kraj • Za vydavatele zodpovědná 
Gabriela Gödelová, šéfredaktorka • Redakce: jizni.listy@kulturajih.cz, tel.: 605 292 245 • Inzerce: Tomáš Karal, karal@regvyd.cz, tel. 732 530 071 • Vychází 
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ROZMÍSTĚNÍ VELKOOBJEMOVÝCH KONTEJNERŮ V KVĚTNU
Kontejnery budou v  uvedených termínech na místo přistaveny nejpozději do 14 
hodin a  následující den odvezeny. Sběrné dvory jsou stálými sběrnami odpadu 
z ostravských domácností a místy zpětného odběru elektrospotřebičů. Množství 
odpadu, které lze ve sběrném dvoru odevzdat, je 2 m3 (vejde se na přívěsný vozík 
za osobní automobil). Větší množství odpadu mohou občané Ostravy bezplatně 

odevzdat jen ve sběrném dvoru v Ostravě-Kunčicích! Jaký druh odpadu je možné 
odevzdat bezplatně a jaký za poplatek, zjistíte na: ozoostrava.cz nebo na telefon-
ní lince: 800 020 020. Přistavení velkoobjemového kontejneru na vlastní náklady 
(třeba z důvodu stěhování) si lze zajistit na webu: ozoostrava.cz v sekci E-shop, 
objednávkový systém pro občany.

Upozornění
Adresy jsou orientační. 
Kontejnery budou vzhle-
dem k  množství zaparko-
vaných vozidel v  daném 
prostoru umístěny na nej-
vhodnější stanoviště.

mob.ovajih ovajihovajih.cz ovajih.munipolis.cz

servis

NEBYTOVÉ PROSTORY, 
PARKOVACÍ 
A GARÁŽOVÁ STÁNÍ 
K PRONÁJMU

Vyřizuje Šárka Krnáčová 
na tel.: 599 430 176 nebo e-mailové 
adrese: sarka.krnacova@ovajih.cz.

EXPRES OSTRAVA-JIH

Zpravodajství z městského obvodu 
v pořadu Expres Ostrava-Jih sleduj-
te každé úterý v měsíci na TV Polar. 
Premiéra se vysílá v 16.45 hodin.
Reportáže můžete zhlédnout také 
na webu TV Polar: polar.cz.
Data vysílání: 5., 12., 19. a 26. května.

Více informací na: 
nemovitosti.ovajih.cz

OBJEDNÁVKOVÝ SYSTÉM

K  rezervaci konkrétního času ná-
vštěvy úřadu městského obvodu 
Ostrava-Jih mohou lidé využít ob-
jednávkový systém, díky kterému 
se vyhnou frontám. Objednat se lze 
například na agendy Czech POINT, 
matriky, ohlašovny, bytů a  neby-
tových prostor, místních poplatků 
ze psů či za užívání veřejného pro-
stranství, pokladny nebo garáží. 
Pro jistotu rychlého odbavení tak 
stačí pár kliknutí.
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RV2600003/03

Autoservis - Pneuservis

+420 739 330 112
Po – Pá 7:00 – 17:00

Mitrovická 315
724 00 Ostrava – Stará Bělá

Autoservis
Pneuservis
Odtahová služba
Servisní a garanční prohlídky

Výměny oleje a filtrů
vč. automatických převodovek 

Servis a opravy klimatizací

Diagnostika

3D geometrie 

Kalibrace jízdních asistentů

Příprava a provedení STK

Výměny čelního skla

Zapůčení náhradních vozidel 

10% sleva s tímto letákem.

Autoservis Vávra patří mezi největší

nezávislé opravce v Ostravě.

OPRAVUJEME OSOBNÍ
I DODÁVKOVÉ VOZY V ZÁRUCE 
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RV2600241/04

RV2502329/05 RV2600443/02

RV2600314/03 RV2502334/05

RV2600642/01

www.portas-morava.cz
+420 774 242 617

Renovace dveří / zárubní
Už žádné natírání!

ODBORNÝ ZÁVOD A VZORKOVNA:  Na Mlýnici 13, Ostrava–Přívoz

„Bez bourání, špíny a hluku.“

•	 UKLIDOVÉ	SLUŽBY
•	 MALOVÁNÍ	+	ÚKLID

•	 ČIŠTĚNÍ	KOBERCŮ
•	 VYKLÍZENÍ	BYTŮ

SLEVA 10 %
SENIORŮM A MAMINKÁM NA RODIČOVSKÉ DOVOLENÉ *

* Platí pouze při předložení tohoto inzerátuwww.bestostrava.cz

596 133 692

MAREK 
ZTRACENÝ

a další
LUCIE ∙ RENNE DANG ∙ EGO

ALAN WALKER ∙ ROBIN SCHULZ
BEN CRISTOVAO ∙ NO NAME

MAREK 
ZTRACENÝ

MAREK 
ZTRACENÝ

MAREK 

Ortopedické matrace
Ostrava   /   Opava   /   Třinec   /   Frýdek-Místek

www.vyspimese.cz

MAKLÉŘKA RADÍ...

Nákup, výkup, prodej, pronájem, podnájem a správa 
investičních nemovitostí. Odhad i pro dědické řízení zdarma. 
A s tím Vám mohu pomoci právě já!

Ozvěte se – ráda vám poradím. 
Jaroslava Mocová | +420 723 329 025 | jarka@mocnereality.cz
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Třicet let praxe, stovky úspěšně realizovaných 
projektů a tým specialistů schopných řešit i ty 
nejnáročnější úkoly. Společnost AmpluServis si 
vybudovala pevnou pozici v oblasti energetiky 
a její ředitel Miroslav Pajchl zastává přesvědčení, že 
skutečným základem úspěchu nejsou technologie 
samotné, nýbrž odborníci, kteří za nimi stojí.

Od údržby ke  
komplexním projektům

Když AmpluServis před třiceti 
lety vznikal, jeho hlavní náplní 
byly opravy a  údržba energe-
tických zařízení. Dnes je tomu 
jinak. Firma nevstupuje do 
projektů až ve fázi realizace, 
ale podílí se na nich už od sa-
mého začátku od technického 
řešení přes samotnou výstavbu 
až po diagnostiku, revize nebo 
laboratorní podporu provozu. 
„Nejsme jen dodavatel, jsme 
partner, který je u  projektu od 
začátku až do konce,“ zdůraz-
ňuje Miroslav Pajchl.

Fungování společnosti stojí 
na třech pilířích: první zahrnuje 
realizaci projektů, druhým jsou 
expertní služby zahrnující revi-
ze a  diagnostiku zařízení, po-
sledním pilířem jsou laboratorní 
služby poskytující analytickou 
podporu provozu. Tato kom-
binace firmě zajišťuje stabilitu 
a  schopnost reagovat jak na 
nové trendy, tak na potřeby pro-
vozu stávajících zařízení.

Ekologizace  
jako hlavní směr

Jedním z nejvýraznějších tren-
dů posledních let je ekologiza-
ce energetiky. AmpluServis se 
podílel například na ekologi-
zaci Teplárny Přerov, úpravách 
v  Elektrárně Třebovice, insta-
laci kogeneračních jednotek 
pro Veolia Energie Praha nebo 
přechodu uhelných kotlů na 
kotle na zemní plyn v  Karviné 
a  ve Frýdku-Místku. V  Praze 
aktuálně firma realizuje mon-

táž elektrokotle pro Pražskou 
teplárenskou v  Michli. Sou-
běžně s  tím zajišťuje údržbu 
stávajících uhelných zařízení, 
která mohou být v provozu až 
do roku 2030. Některé stroje 
mohou být staré třeba pade-
sát let a náhradní díly se na ně 
již nevyrábějí. AmpluServis má 
ale šikovné zaměstnance, kteří 
je dokážou sami vyrobit nebo 
upravit. To už dnes zvládne 
opravdu málokdo.

Atypické zakázky?  
Umíme 

Mezi nejzajímavější realizace 
AmpluServisu patří přemístění 
paroplynového cyklu z  Trmic 
do Varšavy. Zařízení muselo být 
kompletně demontováno, pře-
praveno kombinací říční a  ná-
mořní dopravy a v nové lokalitě 
opět smontováno. Nejednalo se 
jen o  technické provedení, ale 
i  o  schopnost improvizace, lo-
gistické plánování a  koordinaci 
velkého množství činností.

Lidé jako největší  
výzva i hodnota

Na otázku, co považuje po tři-
ceti letech za hlavní výzvu, 
Miroslav Pajchl bez váhání od-
povídá: lidé. Nedostatek kvalifi-
kovaných pracovníků v technic-
kých profesích je dlouhodobým 
problémem. Práce v energetice 
je fyzicky náročná – vysoké tep-
loty, prašné prostředí, omezený 
prostor. Firma proto spolupra-
cuje se školami, oslovuje absol-
venty technických oborů a pra-

covníky si vychovává přímo 
v praxi. Potenciál robotizace ani 
umělé inteligence Miroslav Paj-
chl nepřeceňuje. „Práce v  kot-
lích vyžaduje manuální zruč-
nost a  schopnost reagovat na 
aktuální stav zařízení. Plná ná-
hrada lidské práce roboty zatím 
není na obzoru,“ říká. Umělou 
inteligenci firma využívá za-
tím především v administrativě 
a při práci s daty.

Co přinese  
dalších 30 let?
Do budoucna považuje Am-
pluServis za nezbytné udržet si 
své odborné know-how, stabilní 
tým a  schopnost reagovat na 
technologické změny. Energeti-
ka bude procházet další trans-
formací, ale potřeba kvalitního 
servisu, diagnostiky a  realizace 
technických projektů zůstane 
i nadále zásadní. 

TŘICET LET ZKUŠENOSTÍ, STOVKY PROJEKTŮ 
A TÝM, KTERÝ ZVLÁDNE I NEMOŽNÉ. 
To je podle Miroslava Pajchla AmpluServis,  
člen skupiny Veolia Energie

„Nejsme jen dodavatel, jsme partner,  
který je u projektu od začátku až do konce,“  
zdůrazňuje Miroslav Pajchl.

Jižní listy Veolia 188x264 1s 04_2026.indd   1Jižní listy Veolia 188x264 1s 04_2026.indd   1 16.04.2026   10:57:2916.04.2026   10:57:29
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Autosalon
28.5. – 7. 6.

Největší přehlídka aut v Ostravě 
Sraz veteránů 31. května

6.6.2026 / SLEZSKOOSTRAVSKÝ HRAD

Nadace
LANDEK

OSTRAVA

TECHNICKÉ SLUŽBY, A.S. 
SLEZSKÁ OSTRAVA

18

Za finanční podpory:

T E X T I L N Í  G A L A N T E R I E  A  L Á T K Y

Hudba a texty

Kristen Anderson-Lopez & Robert Lopez
Libreto

Jennifer Lee
Originální režie Broadway

Michael Grandage

HUDEBNÍ DIVADLO KARLÍN
uvádí

HUDEBNÍ DIVADLO KARLÍNHUDEBNÍ DIVADLO KARLÍN
uvádíuvádí

BROADWAYSKÝ MUZIKÁL ©Disney
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Elektrické vozíky a skútry  

5

• motor 1000 W 
 s převodem do síly 

• dojezd až 55 km 
• možnost i s Lithiovou 
   baterií
• kategorie „Z“ 
   bez řidičáku

SELVO 31000
62 480 Kč

39 990 Kč
vč. DPH

BG Technik cs, a.s.
Honda Power Equipment

Výstavní 123/11,Ostrava-Vítkovice
Mobil: +420 602 457 141

Vyzkoušení na prodejně 

ZDARMA

akc
e d

o 

30.6
.2026

Další informace a všechny ostatní produkty najdete na   ww.selvo.cz

RV2600491/02

RV2600289/02

RV2600213/04

RV2502315/61

OTEVŘENO DENNĚ Po-Ne: 8:30-18:30
E-shop: www.dftrade.cz

Ostrava – Bělský les, Bohumíra Četyny 21 
(Naproti hlavní poště Ostrava–Jih)

Široký sortiment drogerie, 
kosmetiky a barev. 
Velkoobchodní ceny pro podniky, 
organizace a soukromníky.

DF Trade
Nejlevnější drogérie na Moravě

Nabízíme:

Perwoll gel 60 dávek - více druhů  249,00 Kč
B.U. EDT 50 ml  absolute ME    99,90 Kč
Adidas DNS 75 ml - více druhů   89,90 Kč
Astrid mléko po opalování a samoopal. mléko  99,90 Kč
Primalex polar 15 plus 3 kg   949,00 Kč

Příležitost pro OZP

Nabízíme stabilní zaměstnání:
• pravidelná mzda + bonusy
• možnost zkráceného úvazku
• nenáročná práce, vše vás zaučíme
• závoz materiálů na určenou adresu

HLEDÁME DISTRIBUTORY 

Volejte zdarma 800 800 882  
nabor-ozp@distribucni.cz 
www.distribucni.cz
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RV2502296/03

Koupím 1-3 + 1 
v osobním vlastnictví 

nebo dr. kdekoliv v Ostravě, nejlépe okolí centra, 
Poruba, Hrabůvka, Výškovice. Balkón není podmínkou, 

rychlé jednání – platím hotově, cenu respektuji. 
Pošlete SMS, RK nevolat!

Tel.: 734 371 956

Inzerce RK Monet 92x30 mm.indd   1 24.11.15   13:23

KE KOUPI

Tel.: 777 470 123 | Moskevská 1440/24a, Havířov
havirov@termolux.cz

www.termolux.cz

RV2600685/01

RV2600631/01
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u nás

VŮNĚ SAKUR A ŠEŘÍKŮ
Příroda je v rozkvětu, dny se prodlužují 
a ve vzduchu je cítit lehkost. Není divu, 
je tady květen, o němž se traduje, že 
je měsícem lásky. Stromy obsypané 
květy, první pikniky v parcích i večerní 
procházky pod sakurami nebo šeříky 
vytvářejí atmosféru, která přeje 
romantice i malým radostem života.

Květen ale není jen o zamilovaných 
pohledech a polibcích pod rozkvetlou 
třešní. Pro mnoho z nás je také 
měsícem zahradničení. Po dlouhé 
zimě se záhony konečně zelenají, 
truhlíky na balkonech se plní květinami 
a my trávíme každou volnou chvíli 
s rukama v hlíně.

Na Jihu radnice podporuje vznik 
předzahrádek před bytovými domy. 
Zkusme její nabídku využít. Na nákup 
rostlin a potřebného materiálu pro 
výsadbu je možné získat dar ve výši 
1 500 korun. A žádosti lze podávat až 
do konce října.

V ulicích už jsou malé oázy klidu 
vidět. A to je dobře. Šálek kávy na 
slunci, knížka v ruce a vůně čerstvé 
máty nebo levandule v nich dokážou 
proměnit obyčejné odpoledne v malý 
svátek.

Ať už květen prožíváme zamilovaní, 
s rukama v hlíně, nebo na procházce 
mezi rozkvetlými stromy, jedno 
mají všechny tyto chvíle společné. 
Připomínají nám, že ty nejprostší 
okamžiky mohou být těmi 
nejkrásnějšími. Stačí se zastavit, 
nadechnout se vůně jara a nechat 
květen, aby alespoň na chvíli zpomalil 
čas.


